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PRIMORSKI DNEVNIK Je začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

COSSItiA BO ODSLEJ KOORDINIRAL VSE SILE ZA ZAŠČITO JAVNEGA REDA

Soglasje med izvedenci vladne večine 
o nujni reformi policije in sodstva

Pomisleki PSI in PSDI o učinkovitosti 
)ov - KD misli na upravne volitveukrep«

RIM — Ugrabitev Alda Mora je 
dejansko pospešila premoščanje ce
le vrste pomislekov, ki so se zdeli še 
Pred mesecem dni nepremostljivi. 
Andreotti ne sklicuje ministrskega 
sveta, pač pa se v prvih dneh ob
stoja na ves glas uveljavlja vlad
na večina s svojimi strokovnjaki in 
Predstavniki. In to v tolikšni me
ri, da se nekateri upravičeno spra
šujejo, alj bi omenjeni strokovnjaki 
petih strank vladne večine, ki v dveh 
nočeh sestavijo celo zaporedje novih 
zakonov, ne spadali kar v vlado, 
ker bi bili odlični ministri in pod
tajniki...

Predsedstvo vlade je, povsem ko
rektno, izdalo o srečanju ministrov 
z izvedenci strank vladne večine 
daljše tiskovno sporočilo, vendar se 
v njem ne spušča v podrobnosti, 
Pač pa pojasn juje temeljne smernice, 
glede katerih je bil dosežen med 
strankami vladne večine načelen 
dogovor. Poudarek velja tudi na ob
vezi, da bodo ukrepi sprejeti v par
lamentu v najkrajšem času, o čemer 
nj dejansko nobenega dvoma, če po
mislimo na trdnost in številčnost

vladne večine, ki tako rekoč, nima 
čvrste opozicije, vsaj sedaj ne.

Predvsem so se dogovorili o pri
stojnostih notranjega ministra. Cos- 
siga bo odslej koordiniral vse sile, 
ki morajo skrbeti za demokratični 
red. Te funkcije notranji minister 
doslej ni imel.

Nadalje so se stranke dogovori
le, da bo v najkrajšem času odobre
na reforma policije, in sicer na o- 
snovi smernic, ki jih vsebuje pro
gramski sporazum. Policijo bo poleg 
tega treba okrepiti z novimi agenti, 
saj jih trenutno manjka v organiku 
12 tisoč. Tokrat bo mogoče domne
vati, da se očitne diskriminacije 
proti agentom, ki simpatizirajo za 
levičarske stranke, ne bodo ponovi
le. Znano je tudi, da so sindikati 
predlagali, naj bi pri zaposlovanju 
novih agentov javne varnosti upo
števali tudi sezname brezposelne 
mladine, pri tem pa zajamčili no
vim agentom, da bodo služili v roj
stni dežgli in vsekakor ne predaleč 
od doma. •

Govor je tudi bil o reformi tajnih 
varnostnih služb, ki sploh še ne de-

SREDI APRILA SEJA VODSTVA ,CGlt-CISL-lili

Sindikati in industrija' 
o novi mezdni politiki
Predsednik «Confindustrie» Guido Carli kri
tičen do vladnega gospodarskega programa
RIM — Sredi aprila se bo sestalo 

Vodstvo sindikalne federacije in raz
pravljalo o odnos'ih med tremi sih- 
dikalnimi centralami, ki so se po
slabšali po zadnji polemiki nekate
rih voditeljev CISL in UIL proti 
CGIL. Slednja, kot znano, ni odgo
vorila na polemike, pač pa je po
zvala ostali dve centrali na razči- 
ščenje. Ne gre, očitno, za kaprice, 
pač pa za protiudarce, ki jih je tu
di v sindikalnih vodstvih prizadela 
dolgotrajna vladna kriza in odobri
tev «zasuka* v sindikalni strategiji 
na skupščini delavskih delegatov v 
kongresni palači EUR. Lahko bi, 
poenostavljeno napisali, da je tedaj 
zmagala med delavci «Lamova lini
ja*, vendar te linije drugi sindikal
ni voditelji niso odobrili, ker so se 
zavedali, da bo v na j več ji meri pri
zadela višje sloje uradništva in teh
nikov, ki so v večjem številu člani

Zato bo aprilsko razčiščenje zelo 
CISL in UIL.
pomembno, saj ne gre za abstrakt
ne razprave, pač pa za uresničenje 
te linije v najkrajšem času. Prvi 
preizkus bo v tem smislu jesensko 
obnavljanje vsedržavnih delovnih po
godb nekaterih pomembnih strok.

S tem v zvezi je predsednik zveze 
industrijcev (Confindustria) Guido 
Carli spregovoril na shodu triden
tinskih industrijcev. Dejal je, da bo 
mogoče pri obnavljanju teh delov
nih pogodb preveriti dobro voljo 
vseh treh komponent: delavske, pod
jetniške in vladne. Glede prve je 
Carli bil mnenja, da se bo tedaj 
Pokazalo, v kolikšni meri so sindi
kalisti osvojili smisel «zasuka» z de
lavske skupščine v EUR. Tu gre 
predvsem za vprašanje splošne re
organizacije mezdnega sistema. Car
li je na primer mnenja, da bi bilo 
Potrebno znižati socialne dajatve na 
raven ostalih držav EGS, zato pa 
Ustrezna socialna bremena morajo 
bremeniti skupnost, in sicer skozi 
oblike davčnega pritiska. Logično 
je, nadaljuje Carli, da bi v tem pri
meru sindikati ne smeli zahtevati 
spremembe mezd. Carli v resnici 
dobro ve, da sindikati nimajo na
mena zahtevati velikih poviškov o- 
sebnih dohodkov delavcev, pač pa 
predlagajo nekaj drugega, kar indu- 
strijce peče: zvišanje najnižjih do
hodkov, skratka večjo enakoprav
nost med zaposlenimi.

Carli kritizira tudi vladni gospo
darski program, češ da Andreotti 
Predlaga »stabilizacijo*, industrijci 
Pa so za »razvoj*. Seveda operira 
Carli pri tem z določenimi zahte- 
Vami. Tako kritizira «previsoke jav
ne investicije* in premajhno «kre- 
ditno elastičnost*. Nadalje meni, da 
bi ob odpovedi vsakemu mezdnemu 
povišku in fiskalizaciji socialnih da
jatev, Italija lahko dosegla zavidlji
vo raven ekonomske rasti 4,5 odst. 
ob 30 tisoč milijardah investicij v 
letošnjem letu.

Poglejmo še, kaj pravi o skorajš
nji obnovi nekaterih pomembnih de
lovnih pogodb tajnik CGIL Luciano 
Lama. Ko je zapuščal sejo tajništva 
sindikalne federacije je Lama de
jal, da bodo zahteve sindikatov to
krat povsem «smotme»

«Če se bomo tokrat spopadli z 
gospodarji ne bo za višje mezde,* 
je dejal Lama, »pač pa zato, ker 
bomo zahtevali jamstva za zaposlo
vanje, krepitev investicij, boljšo or- 
ganizacijo dela.* (st.s.)

Predsednik Confindustric Guido Carli

lujejo. Prav zato pa so vsi pouda
rili, da je zaenkrat potrebna stro
ga koordinacija tistih struktur, ki 
so že sposobne dela.

Kar zadeva sodstvo so izvedenci 
vladne večine bili' mnenja, da je 
predvsem treba v najkrajšem času 
odobriti tiste zakonske osnutke, ki 
jih je vlada že pripravila, a so ob
tičali v parlamentu. Gre predvsem 
za to, da se sodnikom odvzame do
bršen del nepotrebnega dela ter 
vsaj delno racionalizira jetniški si
stem v Italiji.

Za manjše sodne prekrške bo za
kon predvidel, da bo zaporno kazen 
zamenjala denarna. Kdo pa naj tem 
malim kršilcem sodi? Izvedenci so 
mnenja, da je treba bolje plačati 
honorarne pretor.je (gre v glavnem 
za mlade pravnike na začetku ka
riere), obenem pa zaposliti tudi no
ve, čeravno za določen čas in ne za 
stalno. Obenem naj bi poenostavili 
natečaje za redno nameščanje sod
nikov. Vlada bo, končno, morala 
skupaj z ministrstvom za pravosod
je pravočasno spremeniti meje sod
nih okrožij, ki so zastarele in pred
stavljajo preveliko breme za sodstvo 
v velikih mestih.

Tako torej vlada skupaj z izve
denci vladne večine pripravlja, iz 
dneva v dan, nove ukrepe za zašči
to javnega reda. Toda med stran
kami vladne večine niso vsi nav
dušeni. Prvi so se oglasili sociali
sti. Paolo Vittorelli je za današnji 
»Avantil* napisal uvodnik, v kate
rem poudarja, da »boj proti teroriz
mu ne zahteva samo več mož in 
sredstev: potrebne so tudi jasne i- 
deje*. Stavek je očitno polemičen 
in ga Vittorelli pojasnjuje: ne za
dostuje več agentov, niti boljša 
sredstva, če pa država ne ve točno, 
kdo je pravzaprav njen nasprotnik, 
ker ga dodobra ne pozna. «V takem 
primeru se bojimo, da bo omejitev 
naših osebnih svoboščin nekoristna 
in nepotrebna,* zaključuje Vittorelli.

Podobne misli razvija tudi social
demokratsko glasilo »Umamta*. Po 
mnenju glasila PSDI država potre
buje predvsem učinkovite varnostne 
službe, kj pa ne smejo degeneri
rati. »Izogniti se moramo izjemnim 
zakonom*, zaključuje glasilo PSDI, 
»sicer se bodo naše državljanske 
svoboščine postopoma in neopazno 
krčile*.

Na sedežu KD se medtem, kljub 
napetosti zaradi Morove odsotnosti 
in skrbi za njegovo usodo, priprav
ljajo na majske upravne volitve. 
D’Arezzo je na vprašanje časnikar
jev ogorčeno zavrnil misel, da bi 
zaradi Morove ugrabitve odložili u- 
pravne volitve. Zaccagnini se je 
medtem srečal z drugimi voditelji 
stranke. Dogovorili so se o nekate
rih pomembnih pobudah, kot je sre
čanje vseh pokrajinskih in deželnih 
tajnikov krščanske demokraci je 29. 
marca. Nato se bo vodstvo KD se
stajalo redno vsaka dva tedna in 
preverilo potek volilne kampanje, 
kateri KD ne pripisuje samo uprav
nega pomena.

CANDIDA CURZI

Rim v policijskem obroču
r* '.v*.

r
Kljub vestem, da s« teroristi odpeljali ugrabljenega Alda Mora neznano kam v ukradenem policijskem furgo- 
nu. sc obroč okoli Rima ni zrahljal. Policija, karabinjerji in oddelki vojske še vedno pregledujejo vsa vozila, ki 
zapuščajo mesto. Na sliki poostreno n adzorstvo ob vhodu na avtocesto pri prestolnici (Telefoto ANSA)

PO NEDELJSKIH PARLAMENTARNIH VOLITVAH

Giscard povabil na pogovore 
voditelje francoske levice

Mitterrand, Marchais in Fabre so vabilo sprejeli - Pred
sednik republike se bo posvetoval tudi s sindikati

PARIZ — Francoski predsednik . čeval neuresničevan je bolj napred- 
Valery Giscard d’Estaing je pova- ne politike 
bil na ločene razgovore voditelje _ , ....
levičarske opozicije — socialista j° e,S ''otM®ljev opozicije bo «e 
Mitterranda, komunista Marchnisa veda Giscard sprejel tud: predstav
in radikalca Fabra - da bi ustva mket ,vlacJc Sl?
ril pogoje za tisto »razumno soži ,vocl'tel-|f fegohst.čne stranke RPR 
tje», o katerem je govoril v sredo 'ter trch at“‘ank- k. sestavljajo UDF 
v svojem prvem javnem nastopni* zvezo rancoske demokracije, 
po nedeljskih parlamentarnih ve-1že včera' '»a * za.“‘ !**-
litvah. Vsi trije levičarski voditelji j f?vorov “ Predstavniki sindikatov, 
so povabilo sprejeli, pogovori pa 
bodo prihodnji teden. Prihodnji to
rek bo na vrsti prvi, in sicer s 
tajnikom PS Mitterrandom.

Giscard d’Estaing se tako pri
pravlja, da prevzame vse boli ak
tivno vlogo' v francoski politiki, 
potem ko ga je izid volitev potrdil 
kot pravega zmagovalca ter znat
no omilil težo degolistične desnice, 
ki je v prejšnjih letih močno po
gojevala — in omejevala — delo
vanje predsedstva republike, pred 
vsem kar se tiče uresničevanja 
družbenih reform. Francoski pred
sednik se sedaj očitno čuti moč 
nejšega in bolj svobodnega, po 
drugi strani pa so mu zmanjkali 
alibiji, s katerimi bi lahko opravi-

PREISKOVALCI zašu v slepo ulico

Teden dni po krvavi zasedi v Ul. Fani 
nobene sledi za ugrabljenim Morom
Edini otipljivejši izsledki zadevajo rekonstrukcijo napada in bega teroristov

RIM — Nič novega. Odrezava tr
ditev. s katero se policisti, karabi
njerji, sodniki in vsi tisti, ki so an
gažirani v preiskavi o ugrabitvi 
predsednika krščanske demokracije 
Alda Mora in o umoru njegovih 
spremljevalcev, je stavek, ki ga v 
teh dneh najpogosteje slišiš na kve
sturi, na notranjem ministrstvu in 
na poveljstvu orožnikov. In ob ža
lostni ugotovitvi, ki je izraz ne
moči preiskovalcev, še kopica de
mantijev: ni res, da je napadalce 
vodil Prospero Gallinari, eden od u- 
stanoviteljev ‘ rdečih brigad, ki je 
lani pobegnil iz treviške kaznilnice; 
ni res, da bi pri napadu sodeloval 
Corrado Alunni, domnevni načelnik 
organizacije, ki je nasledil Renatu 
Curciu. Ni res, da...

Teden dni je minil, odkar so rde
či brigadisti z zasedo v Ulici Fani 
izzvali državo in njene demokratič
ne ustanove na dvoboj na življenje 
in smrt, in preiskava je dejansko 
v slepi ulici. Edini dosedanji otip
ljivejši izsledki zadevajo rekonstruk 
cijo napada in bega. Preiskovalci 
so prepričani, da so brigadisti pri
pravili zasedo v Ul. Fani, ker se 
jim je zdela najprimernejše mesto 
za podli podvig tako zaradi žive me
je pred barom »Olivetti*, kot tudi

PO ARETACIJI DOMNEVNE BRIGADISTKE

Brunhilde Pertramer zavrača obtožbe
TURIN — Javni tožilec dr. Corsi 

je včeraj popoldne zaslišal Bmn- 
hildo Pertramer, 31-letno južno Ti- 
rolko, ki je osumljena sodelovanja 
pri umoru policijskega podčastnika 
Rosaria Berardija. Podčastnika so 
10. marca umorili v Turinu pri
padniki rdečih brigad.

Pertramerjeva, ki so jo v sre
do aretirali v Novari in jo včeraj 
zjutraj prepeljali v Turin, je med 
zasliševanjem v bistvu ponovila to, 
kar je že poudarila v odprtih pi
smih italijanskim časopisom in si
cer, da ne pripada teroristični sku
pini rdečih brigad ter da ni vple
tena v umor podčastnika Berardi
ja ne v ugrabitev predsednika 
krščanske demokracije Alda Mora. 
Priznala naj bi, da je pred leti 
poznala Curcia in tiste, ki so poz
neje tvorili osnovno jedro organi
zacije, vendar pa naj bi se odda
ljila od njih, ko so ubrali pot te
rorizma, saj naj bi se zavedala, 
da nasilje koristi izključno reak
ciji.

Končno je ženska še izročila 
preiskovalcem daljši dokument, v 
katerem je navedla svoj alibi tako 
za dan umora podčastnika Berar
dija («Bila sem v vasi Canazei*) 
kot za dan ugrabitve Mora ter na
štela vse tiste, ki bi s svojim 
pričevanjem lahko podkrepili nje
ne trditve. Dodala je še, da se je 
sprva nameravala javiti policiji ta
koj, ko se je razvedelo, da je sod
nik Corsi podpisal zaporni nalog, 
pozneje pa naj bi se premislila in 
naj bi počakala, da se vode neko
liko umirijo.

Javni tožilec, ki je podpisal za 
Pertramerjevo ' zaporni nalog ter 
jo obtožil sodelovanja ;pri umoru.

*....[h--.
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ustanavljanja oboroženih tolp, ro
pa in nedovoljene posesti orožja, 
je osnoval svoj ukrep na pričeva
nj'^ nekaterih očividcev, ki so bili 
priča uboju podčastnika. Na po
dlagi njihovega opisa so namreč 
preiskovalci sestavili identikit mo
rilcev. Med temi je bila tudi- neka

ženska, v kateri naj bi spoznali 
Pertramerjevo. Zaradi tega bo že 
prihodnji teden dr. Corsi soočil 
obtoženko z očividci zločina, (vt)

Na sliki, (telefoto ANSA) Brunhil
de Pertramer. na kvesturi v Novari 
kmalu po aretaciji.

zaradi stopa na koncu ulice, če bi 
se predsednik KD tistega dne po 
naključju odločil za drugačno pot 
V urad, bi teroristi najbrž odložili 
napad za nekaj dni. Prav tako so 
na kvesturi mnenja, da je bil 16. 
marca prvi poskus ugrabit v > Mora.

Prav tako so preiskovalci prepri
čani, da so teroristi, ki so skriti 
za živo mejo čakali v zasedi, imeli 
dolge dežne plašče in čepice, podob
ne pokrivalom civilnih pilotov. Prav 
zaradi tega naj bi očividci trdili, 
da so napadalci zapustili le nekaj 
minut po napadu vse tri avtomo
bile v Ul. Licinio Calvo, se pravi 
fiat 132, v katerem je bil Moro, kot 
tudi oba fiata 128, le da so slednji 
dve vozili policisti zaradi prenag
ljenosti sprva prezrli. Brigadisti so 
nato nadaljevali beg z dostavnim 
vozilom, ki so ga zakamuflirali ta
ko, da ni vzbudil nobenega suma v 
policistih, ki so takoj zastražili in 
obkolili celotno četrt. V tem okviru 
nadalje na kvesturi odločno deman
tirajo govorice, da naj bi se poslu- 
žili vozila, ki naj bi ga ukradli po
liciji, saj iz policijskih garaž naj 
ne bi izginilo nobeno vozilo.

Do tu »izsledki* in ugotovitve. V 
ostalem pa je Rim dobesedno pre
plavljen z domnevami, namigi, na
potki, ki jih preiskovalci vestno in 
skrbno preverjajo, vendar zaman. 
Kot lažna sled se je izkazala tudi 
najdba treh pilotskih uniform ne
daleč od stanovanja javnega to
žilca Infelisija, ki vodi preiskavo. 
Kaže, da je služkinja bivšega pi
lota britanske letalske družbe Boac 
po pomoti odvrgla uniforme, name
njene čistilnici in tako nehote iz
zvala znatno zmedo ter zmotno 
upanje, da so preiskovalci ven
darle odkrili važno sled.

Skratka teden dni po ugrabitvi 
demokrššanskega predsednika so 
cestni bloki in sistematično preče
savanje rimskih četrti edino sred
stvo, ki bi utegnilo obroditi kon
kretnejše sadove, (vt)

V Rimu prepovedali 
današnje demonstracije

RIM — Kvestura je sporočila, da je 
prepovedala zaradi ohranitve javnega 
reda, demonstracije, ki so jih napo
vedali študentje pravne fakultete za 
danes in jutri. Gre, kot vse kaže, za 
demonstracije »avtonomistov*, ki bi 
spričo posebnega vzdušja napetosti, 
ki vlada v- Rimu p0 ugrabitvi Alda 
Mora, lahko privedle tudi do inci
dentov.

socialistične stranke PSP. na ka
terem se bodo morali delegati izreči 
tudi o združitvi ■/. (jelavsko sociali
stično stranka — PSOE. Kongresa PSP 
se bo . udelri/.ilo 280 delegatov ter 
predstavniki socialističnih strank Evro
pe, Afrike in Amerike.

BEOGRAD — Član predsedstva ZKJ 
Josip Vrhovec je odpotoval v Alžir, 
kjer bo predsedniku Bumendienu izročil 
osebno poslanico jugoslovanskega pred
sednika Tila.

Teng Hsiao Plug 
o odnosih s NZ

PEKING — Kakor poroča tiskovna 
agencija Ansa, je kitajski ministrski 
podpredsednik Teng Hsiao-ping med 
pogovori s predstavnikom zahodnonem- 
škega Bundestaga, Friedrichom Zim
mermannom. izjavil, da bodo v prihod
njih dneh objavili celotno besedilo od
govora na sovjetski predlog za izbolj
šanje odnosov med državama.

Teng Hsiao-ping je dejal, da so 
v odgovoru na moskovski predlog sa
mo pojasnili že znano stališče, da je 
Kitajska sicer pripravljena na pogovo

re za izboljšanje medsebojnih odnosov, 
vendar bi morala Sovjetska zveza iz
polniti vsaj dva predpogoja, da bi 
zmanjšala vojaško prisotnost na meji 
s Kitajsko in še posebej na tistih po* 
dračjih, kjer so odprta mejna vpra
šanja.

Pogovor
(!allaghan-Carter

WASHINGTON — Problemi medna
rodnega gospodarstva so biii 'glavni ar
gument včerajšnjega pogovora med 
britanskim premieram Carterjem, ki 
se mudi na uradnem obisku v ZDA, in 
ameriškim predsednikom Carterjem. 
Govor je bil tudi o ukrepih za brzda
nje padca vrednosti dolarja, ki jih jc 
pred kratkim sprožila \vashingtonska 
vlada, ter o bodočem vrhu industria
liziranih držav, ki bo v Bonnu na Za
četku poletja.

Carter in Callaglian sta govorila tu
di o problemu Rodezije. Obe vladi sta 
v prejšnjih dneh izrazili pomisleke gle
de ustavnega načrta premiera lana 
Smitha in dvome v njegovo učinkovi
tost za zagotovitev prehoda oblasti na 
črnsRo večino.

Najprej .je sprejel generalnega taj
nika «Fprce ouvriere* Andreja Ber 
gerona. danes bo na vrsti delega
cija prosocialistično CFDT, prihod
nji teden pa bo prišel na Fhv.ej 
tudi George Seguy, voditelj komu
nističnega sindikata CGT. ki je tu
di sam član CK francoske komuni
stične partije.

Na Elizeju so poluradno pojasnili, 
da tovrstni pogovori nimajo nič 
skupnega s posvetovanji, ki jih 
navadno vodi predsednik vlado za 
pripravo programa niti ne s po
svetovanji predsednika republike 
(kot na primer v Italiji) pred po- 
verjenjem mandata za sestavo no
ve vlade. Kljub temu pa ni dvo
mov, da bo Giscard upošteval tu
di izid teh razgovorov, ko bo mo
ral 3. aprila, ko se bo prvič se
stal novi parlament, imenovati no
vega predsednika vlade, pa potrdi
ti Ra.vmonda Barra. Sicer pa je 
povezavo med sedanjimi posveto
vanji in sestavo nove vlade oziro
ma njenim programom potrdil sam 
Giscard, ko je dejal, da bo sogo
vornikom postavil eno samo eno
stavno vprašanje: kateri so pro
blemi, ki se jih mora Francija 
najprej lotiti.

Naj še navedemo, da sta Mitter
rand in Fabre nemudoma sprejela 
Giscardovo povabilo. Tajništvo so
cialistične stranke je komaj deset 
minut potem, ko so na Elizeju o- 
b.javili vest o povabilu, izdrlo dvo- 
vrstnični odgovor z zagotovilom, 
da je Mitterrand pripravljen na 
pogovor s predsednikom rciublike. 
Dfejsivo je, da je socialistični vo
ditelj v zadnjih štirih letih zavrnil 
nič koliko takih povabil, češ da 
ne gre zamenjati desnice z levico, 
niti ne nasedati Giscardovemu ijo- 
skusu, da bi zvabil na svojo stran 
zmerne socialistične volivce. To
liko IkiIj pa je Mitterrand taka 
povabila odklanjal v predvolilnem 
času, ko se je med drugim moral 
zagovarjati pred komunističnim 
očitkom, da se sporazumeva z E- 
lizejem o nekakšnem «levem cen- 
tru», ki naj bi vodil državo v ob
dobju po volitvah.

Če je socialistični voditelj Gi
scardovo povabilo tokrat nemudo
ma sprejel (leva struja strank« 
mu je celo očitala, da se ni posve
toval s strankinim vodstvom), pa 
je komunistična partija celih o- 
sem ur razpravljala o odgovore, 
ki naj ga da Giscardu. Po osmih 
urah pa je politični urad KPF 
sklenil, da je treba povabilo spre
jeti. Tako bo tudi Marchais pri
hodnji teden romal na Elizej, kar 
bo za francosko politiko absolutna 
novost, (tm)
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SKUPNEGA SPOROČILA 0 POGOVORIH BEGIN-CARTER ŠE NI

Kriza v ameriško-izraelskih 
odnosih se vse bolj zaostruje

ZDA bi menda bile naklonjene spremembi v izrael
ski vladi - Na Beginovo mesto naj bi prišel Weizman

Nove volitve 
v San Marinu

SAN MARINO — Parlament ene iz
med najmanjših držav na svetu, na 
gori Titano nad Romagno, je na vče
rajšnji seji ugotovil .da je politična 
kriza nevzdržna in da so potrebne 
nove predčasne volitve. Predstavniki 
štirih strank (komunistične, socialistič
ne, socialdemokratske in demokrščan. 
ske) so odstopili in tako izsilili raz
pust zbornice. Oblast bosta do konca 
maja, ko bodo volitve, prevzela, re
genta sanmarinske države.

MADRID - V dneh 8. in 9. aprila 
bo v Malagi kongres španske ljudske

\VASHINGTON — Vse kaže, da je 
Carterjeva administracija opustila 
sleherno upanje, da bo lahko to
liko zasukala izraelsko politiko, da 
bo omogočila nadaljevanje dialoga 
z Egiptom in da se bodo začeli po
govori tudi z drugimi arabskimi dr 
žavami, katerih prisotnost pri reše
vanju bližnjevzhodnega zapleta je 
nujna. Predsednik Carter je menda 
prišel do spoznanja, da tudi s pri
tiskom glede prodaje orožja ne bo 
uspel doseči od Begina nikakršnih 
koncesij.

Popoln neuspeli pogovorov, tako 
menijo politični opazoval«, je ne
dvomno dal prav tistim funkcionar
jem Bele hiše, ki so nasprotovali 
srečanju obeh državnikov neposred
no po krvavih dogodkih pri Tel A- 
vivu in v južnem Libanonu. Ni nam
reč dvoma, da je v odnosih med 
ZDA in Izraelom prišlo do resne 
krize, ki se bo bistveno odražala 
na nadaljnji razvoj bližnjevzhodne
ga zapleta. »Pot do miru je še ze
lo daleč,* je izjavil predsednik Car
ter ob zaključku pogovorov z Be
ginam. Pri tem se najbrž ni zmotil, 
kajti klavrn zaključek vrha odpira 
vrsto novih vprašanj.

Na prvem mestu opazovalci ome
njajo, da se utegne Begin po povrat
ku v Izrael 'znajti pred resno po
litično krizo. Ni izključeno, da bo 
skušal tak položaj izkoristiti Wa- 
shington ter da bo podprl morebit

no zamenjavo v vodstvu države. 
Predsednik Carter s precejšnjo na
klonjenostjo gleda na sedanjega o- 
brambnega ministra Weizmana, ki 
naj bi bil pripravljen sprejeti tudi 
kompromisne rešitve. Drugo vpra
šanje, na katero pa je v tem tre
nutku težko odgovoriti je, kako bo 
na ponovno zavlačevanje reagii-al 
Egipt. Nekateri napovedujejo, da bo 
tako stanje najbrž privedlo do po
novnega oboroženega spopada, kar 
pa je, vsaj v bližnji bodočnosti, 
malo verjetno, saj je izraelska vo
jaška premoč še zmeraj prevelika. 
Sicer pa je egiptovski predsednik 
Sadat pri svojih odločitvah zelo ne
predvidljiv, zato utegne pripraviti 
tudi kakšno novo presenečenje.

Fogovori med Beginom in Carter
jem so se dejansko zaključili že v 
sredo, še vedno pa niso objavili 
skupnega tiskovnega poročila, ki 
je bilo prvotno napovedano za sre
do zvečer. Menda so nastale težave 
glede formulacije besedila in se 
Begin ne strinja z osnutkom, ki so 
ga predložile ZDA. Skupno sporočilo 

-naj bi objavili danes, v kolikor bo 
prišlo do soglasja.

Medtem ko se Begin še vedno mu
di v ZDA, je zungriji minister Dajan 
že včeraj pripotoval v Tel Aviv. Na 
srečanju s časnikarji, neposredno 
po vrnitvi iz Washingtona, je po
trdil, da je na pogovorih s Carter

jem prišlo do nesoglasij. »Vsekakor 
ne gre za krizo v odnosih, kakršna 
je nastopila leta 1956, ker s stra 
ni ZDA nj bilo groženj niti izsilje
vanja,* je izjavil novinarjem.

V Kairu, kjer so sprva še upali, 
da bodo ZDA le prisilile Izrael k 
nadaljevanju konstruktivnega dialo
ga za sklenitev miru. so vest o ne
uspehu pogovorov sprejeli s precej
šnjim razočaranjem. Morali so na
mreč še enkrat ugotoviti, da v Wa- 
shingtonu niso pripravljeni sprejeti 
nobenega resnega ukrepa proti I- 
zraelu. Ameriška politika se je spre
menila le za malenkost, tako komen
tirajo v Kairu, ker so ZDA zdaj 
pripravljene nekaj več nuditi A- 
rabcem, istočasno pa se ne morejo 
in nočejo odpovedati vsestranski po
moči Izraelu, ki tako kljub vsemu 
ohranja še naprej svojo vojaško pre
moč. Kljub takemu razvoju pa vse 
kaže, da se Sadat še ne namerava 
odpovedati svojemu načrtu iskanja 
poti za sklenitev miru na Bližnjem 
vzhodu. Menda je te dni v Kairu do
zorelo prepričanje, da za neuspeh po
govorov niso toliko odgovorni Izra
elci kot narod, ampak predvsem 
Beginova osebna nepopustljivost. 
Treba bo zato počakati, da se Be
gin umakne z odgovornega mesta. 
Ni znano, če gre za samostojno «- 
giptovsko stališče, ali pa je na nje
govo formiranje posredno ali nepo
sredno vplivala Bela hiša. (vi)
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PO IZVOLITVI PREDSTAVNIKOV KRAJEVNIH UPRAV V NOVE ŠOLSKE ORGANE

Okrajni šolski sveti niso pristojni 
za obravnavo vprašanj slovenske šole
Slovenci, brez razlike politične pripadnosti, smo svojo odločno zahtevo po avtonomiji slovenske 
šole izpričali s stoodstotnim bojkotom volitev šolskih komponent v okrajne in pokrajinske svete

Z izvolitvijo po 11 predstavnikov 
krajevnih uprav v posamezne okraj
ne šolske svete na Tržaškem in Go
riškem se je končala druga faza 
ustanavljanja teh novih šolskih or
ganov, ki jih predvidevajo poobla
ščeni šolski odloki.

Znano je, da smo se Slovenci po 
dokaj mučni polemiki nazadnje so
glasno odločili, da volimo samo za 
zavodne in medrazredne šolske sve
te, da pa bojkotiramo volitve v o- 
krajne in pokrajinske svete iz pre
prostega razloga, ker so se vse slo
venske komponente soglasno izrek
le za samostojni oziroma samostoj
ne slovenske šolske okraje kot za
četek uveljavljanja avtonomije slo
venskega šolstva. Ta bojkot smo tu
di stoodstotno izpeljali in s tem do
kazali visoko stopnjo narodne in po
litične zrelosti v bpju za naše te
meljne narodnostne pravice. Spričo 
tega se je zdelo, da je odnos vseh 
Slovencev do šolskih okrajev dokonč
no razčiščen, vendar ni bilo tako. 
Problem se je namreč spet pojavil 
v zvezi z izvolitvami predstavnikov 
krajevnih uprav v zbor tako imeno
vanih »velikih volivcev*, ki so mo
rali potem izvoliti svoje 11-člansko 
predstavništvo v šolske svete posa
meznih okrajev. Stališča so se spet 
začela ločevati in končni rezultat 
je bil zmeda, ki se je odrazila v 
ravnanju posameznih slovenskih ob
čin oziroma občin, v katerih pre
vladujemo Slovenci ali pa smo v 
njih v manjšini (tržaška in goriška 
občina). Eni so zagovarjali stališče, 
da je treba biti v bojkotu okrajnih 
šolskih svetov dosledni in da torej 
tudi občinski sveti ne smejo izvoliti 
svojih predstavnikov med «velike 
volivce* in seveda avtomatično tu
di ne v okrajne svete. Drugi so me
nili, da so občine po zakonu sicer 
dolžne izvoliti svoje predstavnike 
med »velike volivce*, ker so pač iz
raz celotne občinske skupnosti (slo
venske in italijanske), da pa naj ob
čine, na katerih območju so tudi 
italijanske šole, izvolijo le predstav
nike italijanske narodnosti v okraj
ni svet, če pa predstavnikov itali
janske narodnosti nimajo v svoji 
sredi, pa nikogar. Ti isti so tudi me
nili naj občine, na katerih območ
ju ni italijanskih šol, prav tako ne 
izvolijo med »velike volivce* niko
gar. Tretji pa so zagovarjali stali
šče, da so občine po zakonu pač 
dolžne izvoliti svoje predstavnike ne 
glede na obstoj ali ne italijanskih 
šol na občinskem območju in tudi 
ne glede na narodnost izvoljenih, 
ker da so jih na občinskih upravnih 
volitvah izvolili občani ne glede na 
narodnost. .,

Končni rezultat teh različnih sta
lišč je bil, da je praktično vsaka 
od sedmih občin z večinsko sloven
sko upravo ravnala drugače ali bo
lje, da so slovenski svetovalci po
sameznih strank, v katere so vklju
čeni, ravnali različno in ponekod ce
lo svetovalci ene in iste stranke.

Na Tržaškem so vse štiri (oziro
ma 6 s tržaško in miljsko) občine 
izvolile «velike volivce*, pri čemer 
pa so se edino svetovalci Slovenske 
skupnosti držali načela o doslednem 
bojkotu, .nedtem ko so slovenski 
svetovalci KPI in PSI volili za »ve
like volivce* in mednje ponekod 
izvolili tudi svetovalce slovenske na
rodnosti. Na Goriškem števerjanski 
občinski svet, vključno s celotno o- 
pozicijo, ni izvolil «velikih volivcev* 
in prav tako jih ni izvolil občinski 
svet v Sovodnjah, kjer so se za ta 
ko stališče s skupno izjavo opredelili 
svetovalci PSI in SSk, proti izjavi 
pa so glasovali svetovalci KPI. V 
Doberdobu je večina (KPI in PSI) 
izvolila svoje predstavnike in med 
njimi tudi dva Slovenca. V trža
škem občinskem svetu se volitev 
»velikih volivcev* niso udeležili sve
tovalci SSk, udeležili pa so se jih 
svetovalci (tudi slovenski) KPI in 
PSI, v goriškem občinskem svetu 
se volitev niso udeležili svetovalci 
SSk in PSI, udeležili pa so se jih 
tudi slovenski svetovalci KPI. Izvo
litev direktnih predstavnikov trža
škega pokrajinskega sveta se ni
sta udeležila slovenska svetovalca 
SSk in PSI, udeležila pa sta se jih 
oba slovenska svetovalca KPI. V 
goriški pokrajini komisar ni imeno
val predstavnikov pokrajine.

V preteklih dneh so tako na Gori
škem kot na Tržaškem «veliki voliv
ci* izvolili po 11 predstavnikov kra
jevnih uprav v posamezne šolske o- 
krajne svete. Pri tem je ponovno pri
šlo do različnih stališč. Na Gori
škem so slovenski »veliki volivci* 
sodelovali pri izvolitvi članov 14. 
okrajnega sveta, vendar samo pa
sivno, t.j. volili so člane sveta, niso 
pa hoteli biti vanj izvoljeni. Na Tr
žaškem so v 11-člansko zastopstvo v 
svet 16. okraja, ki zajema področje 
zahodnega Krasa, na osnovi politič
nega dogovora bili izvoljeni 4 pred
stavniki KPI (med njimi Slovenca 
Miloš Budin in Sonja Baiss), 3 pred
stavniki KD, 2 predstavnika PSI (to
da noben Slovenec), ter po en pred 
stavnik PRI in PSDI. Prav tako je 
bil v šolski svet 18. okraja izvoljen 
slovenski komunist Stojan Sancin.

Takšna je sedaj slika. V našem 
dnevniku smo od vsega začetka 
podpirali bojkot volitev slovenskih 
komponent v okrajne šolske svete, 
ker so se za Uk bojkot prek šol
skih odborov izrekle vse slovenske 
šolske in politične komponente in 
smo torej podpirali, v skladu z na
šo politiko, načelo enotnega akcij
skega nastopanja Slovencev. Do
slednost v tem bojkotu smo pojmo
vali in še vedno pojmujemo Uko, 
da Slovenci ne bomo zastopani v 
okrajnih šolskih svetih, katerim ne 
priznavamo nobene pristojnosti za 
sloveske šole. Kar zadeva predsUv- 
ništva krajevnih uprav v okrajnih 
šolskih svetih pa smo zagovarjali 
•tališče SKGZ, da so občinske u

prave, ki imajo v svojih območjih 
tudi italijanske šole, moralno dolž
ne skrbeti za te šole in torej u- 
pravičene imenovati v okrajne šol
ske svete svoje predstavnike, ven
dar naj bodo ti — kot se zdi lo
gično — iUlijanske narodnosti, ker 
bi že sama prisotnost Slovenca v 
okrajnem svetu, v nasprotju z na
meni bojkote, pomenila priznavanje 
njihove pristojnosti tudi za Sloven
ce. Tako smo tolmačili tudi tiskov
no sporočilo deželnega tajništva 
KPI, objavljeno 11. novembra lani, 
v katerem je rečeno, da KPI »upo
števa dejstvo, da večina organiza
cij in strank, v katerih se izražajo 
Slovenci, ne priznava okrajev in 
ne mara vanje*.

Tak prikaz položaja se nam je 
zdel potreben zaradi večje jasnosti, 
vendar sodimo, da so te posredne 
volitve predstavnikov krajevnih u- 
prav v okrajne šolske svete drugot
nega pomena, ker so svetovalci ob 
izvolitvi med »velike volivce* pose
bej poudarili, da sedanji, od vseh 
slovenskih šolskih komponent boj
kotirani okraji, niso pristojni za o- 
bravnavanje vprašanj slovenske šo
le. Slovenci brez razlike politične 
pripadnosti so svojo odločno voljo 
glede šolskih okrajev izpričali na 
decembrskih volitvah, pri katerih 
so se sami odločili za bojkot, ki je 
— kot smo že poudarili — stoodstot 
no uspel. Zato je pri opredeljeva
nju za avtonomijo slovenske šole 
merodajno le to stališče, ki se me
ritorno še vedno odraža v enotni 
zahtevi vseh političnih sil, v ka
terih so vključeni Slovenci, po sa
mostojnem slovenskem šolskem o- 
kraju.

gotovila čim širša prisotnost demo
kratičnih koncepcij in idej, ki bi 
presegale strankarsko oznako pred
stavnikov v okrajnem svetu.

Tajništvo tržaške federacije, je 
nadalje rečeno v članku, je imelo 
za potrebno, da bi bile krajevne u- 
prave neposredno prisotne v šol
skem okrajnem svetu in da bi na te 
način lahko prišlo v okviru šolske
ga okraja do neposrednega soočanja 
med šolskimi dejavniki, družbenimi 
dejavniki in krajevnimi upravitelji.

Tržaška federacija ob tem ponov
no potrjuje svojo pripravljenost, da 
se poiščejo avtonomne reprezenta-

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Odhod izletnikov 
v London in na Kitajsko
Danes zjutraj se podajate na pot 

naslednji dve skupini izletnikov Pri
morskega dnevnika. Ob 6.30 odpo
tuje z avtobusom s Trga Ulpiano na 
ljubljansko letališče skupina 42 iz
letnikov v London in okolico, ob 
10.30 pa orav tako s Trga Ulpiano, 
z avtobusom do zagrebškega leta
lišča skupina 24 izletnikov na Ki
tajsko. Prvi izlet bo trajal 6 dni, 
drugi pa 12. Izletniki na Kitajsko 
bodo od Beograda do Pekinga lete
li brez pristanka polnih 15 ur, na 
povratku pa bodo pristali v paki
stanskem glavnem mestu Karačiju.

Vsem izletnikom želimo prijetno 
potovanje in srečen povratek.

Danes seja
izvršnega odbora PSI

Pokrajinski tajnik tržaške federa 
cije PSI Gianfranco Carbone je skli
cal za danes strankin pokrajinski iz
vršni odbor, da p ogleda tržaške po
litične razmere in obravnava vpra
šanja javnega reda.

SVA DEŽELNEGA TAJNIŠTVA SLOVCNSKtSKUPNOSTI

NA DEŽELNIH VOLITVAH 
SSk V VSEH 5 OKROŽJIH
Važnost zakona o poklicnem izobraževanju, ker pred
videva šole in tečaje tudi v slovenskem jeziku

Deželno tajništvo Slovenske skup
nosti se je sestalo v Jamljah 21. 
marca letos na redni seji, na ka
teri je razpravljalo o vrsti tekočih 
zadev. Po uvodnem poročilu pred
sednika Andreja Bratuža, je tajnik 
Štoka obširno poročal o zakonu za 
poklicno izobraževanje, ki ga je 
pred tedni izglasoval deželni svet 
v precej polemičnem vzdušju, Za 
nas Slovence je te deželni zakon 
važen posebno zaradi tega, ker 
predvideva poklicne šole in tečaje 
tudi v slovenskem ‘jeziku, za kar 
se je od vsega začetka potegoval 
predstavnik Slovenske skupnosti, ki 
je teko sam kot skupno z drugimi 
svetovalci vložil več zadevnih po
pravkov, ki jih je deželni svet po 
dolgi in razburljivi razpravi konč
no le osvojil.

PRED ENOTEDENSKIM PREMOROM

Bogata zakonodajna dejavnost 
na včerajšnji seji skupščine
Deželni svet sprejel vrsto zakonov, ki obravnavajo raznovrstna vprašanja

Tržaška federacija KPI 
o imenovanju občinskih 
predstavnikov v okraje

V zvezi z imenovanjem predstav
nikov krajevnih uprav v šolske o- 
kraje je tržaška KPI izrekla stali
šče, ki ga objavlja dnevnik Unita 
v svoji današnji številki. V članku 
.je rečeno, da si je KPI v pretek
lem razdobju prizadevala, da bi bi
le poleg šolskih komponent zasto
pane v šolskih okrajih tudi vse druž
bene sile in organizacije, ki se u- 
kvarjajo s problemi kulture in izo
braževanja. V te namen je KPI i- 
skala soglasje z vsemi den>ojyatič- 
nimi političnimi silami, da bi se za-

ENOTNtT STALIŠČE KPI, PSI IN SKGZ

Pred enotedenskim premorom je 
deželna skupščina na včerajšnjih 
zasedanjih, jutranjem in popoldan
skem, odobrila vrsto zakonov. Naj
prej je deželni svet soglasno odo
bril zakon štev. 402, ki predvideva 
podelitev prispevkov za vzdrževanje 
pokrajinskih cest v deželi. Za te 
usluge je namenjenih 4.550 milijo
nov lir za štiriletje 1978-81, od ka
terih je za leto 1978 predvidenih 800 
milijonov lir. V razpravo o zakonu 
so posegli svetovalci de Ferra (MSI- 
DN), Ermano (PSI), Lovriha (KPI), 
Specogna (KD), Trauner (PLI), po
ročevalec Del Conte (KD) in odbor
nik Rigutto.

Tudi zakon štev. 403, s katerim 
se refinansira deželni zakon štev. 
68, ki nredvideva posege na higien
sko - zdravstvenem področju, je 
skupščina soglasno odobrila. Za šti
riletje 1978 91 je predvidenih 6.200 
milijonov lir, polovico katerih bo 
deželna uprava uporabila v letoš
njem letu. Zakon je predstavil po
ročevalec Masutto (KD), v razpra 
vo pa so posegli svetovalci Trauner 
(PLI), de Ferra (MSI-DN), Lonza 

Sl!), Tonel (K 
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Za funkcionalno avtonomijo 
slovenske postaje Trst A

Deželna vodstva so se dogovorila za izdajo skupnega dokumenta

V Trstu so se sestali predstav
niki deželnih vodstev KPI, PSI in 
SKGZ. Za KPI so bili prisotni de
želni tajnik posl. Antonino Cuffa- 
ro, Mario Colli in Angelo De Pie 
ro, za PSI deželni tajnik Gabrie
le Renzulli, Gianfranco Carbone, 
Manlio Savorgnan in Branko Pa 
hor, za SKGZ pa predsednik Boris 
Race, Darij Cupin in Bogo Samsa.

Na sestanku so ugotovili široko 
enotnost pogledov o problemih re
forme RAI-TV in še zlasti glede 
radijskih in televizijskih oddai za 
slovensko manjšino v perspektivi 
ustanovitve tretje televizijske mre
že. Prav tako so bili enotni po
gledi glede funkcionalne avtono
mije, ki mora biti zajamčena za 
oddaje v slovenskem jeziku in gle
de specifičnosti tržaškega sedeža 
RAI. Tem zahtevam sedaj ne od
govarja postaja «Trst A*, ki ne 
odraža kulturnih in zgodovinskih 
teženj slovenske manjšine, niti nje
ne razčlenjenosti na področju de
žele Furlanije - Julijske krajine.

Na sestanku so sklenili, da bodo 
tri organizacije izdale o teh vpra
šanjih skupen dokument.

• Danes ob 20. uri bo v Ul. Fogaz- 
zaro na pobudo sekcije KPI »G. Pra- 
tolongo* javen shod na temo: «Proti 
terorizmu: nova parlamentarna veči
na v obrambo republiških institucij*. 
Govoril bo član tajništva federacije 
Boris Iskra.

PO IZGLASOVANJU PRORAČUNA

Spet ostra polemika KD 
proti KPI in PSI

O poteku torkove seje tržaškega 
občinskega svete se je izrazila s 
še ostrejšim polemičnim tonom 
svetovalska skupina KD, ki sicer 
v bistvu ponavlja včeraj objavljeni 
odgovor pokrajinskega vodstva svo 
je stranke na obtožbo KPI, da ni 
so dovolili poglobitve novega pro 
računskega dokumente tržaške ob 
čine (resnici na ljubo ga je tudi 
pristojni odbornik Fragiacomo v 
svojem poročilu imenoval »prora 
čun», ne pa »prilagoditev proraču 
na»), zaradi česar ste svetovalski 
skupini KPI in PSI iz protesta za 
pustili dvorano.

Svetovalci KD ponavljajo, da je 
bila te geste skrajno nekorektna, 
da je šlo za jasen poskus onemo
gočanja sklepčnosti občinskega sve
te, ki je bil že zavfrnil zahtevo po 
odložitvi razprave. Prav teko pou
darjajo, da je šlo zgolj za računo
vodske popravke k februarja izgla
sovanemu proračunu,' brez nikakršne 
spremembe njegove upravne in po
litične zasnove. Obtožujejo nato ko

muniste, da proglašajo »dvojno res
nico*, češ da posamezne svetovalce 
in stranke proglašajo za nazadnjaš
ke, če podprejo KD, za napredne 
pa, demokratične in odgovorne, če 
se pridružijo KPI ali podpirajo le
vičarske uprave.

V sporočilu svetovalska skupina 
KD zaključuje, da pomeni torkov 
dogodek napako skupin KPI in PSI, 
glede na njuno zatrjevano voljo za
sledovati razjasnitev stanja v kra
jevnih upravah in okrepiti skupne 
enotne nastope pri vladi, parlamentu 
in deželi pri reševanju najvažnej
ših vprašanj našega mesta. KD vse
kakor zatrjuje, da je bil proračun 
odobren februarja in prilagoditev 
proračuna na zadnji seji, obakrat 
z absolutno večino prisotnih v ob
činskem svetu.

• Tržaška občina sporoča, da bo med 
prihodnjimi velikonočnimi prazniki ma
tični urad sprejemal prijave smrti 
in izdajal dovoljenja za pokop v po
nedeljek, 27. marca, od 8. do 10. ure.

Rigutto. Skupščina je nato proučila 
in sprejela z večino glasov (vzdrža
li so se le svetovalci MSI-DN) za
kon štev. 405, s katerim se refi- 
nansirajo deželni zakoni štev. 34, 
22, 67 in 45, ki predvidevajo načr
tovanje pristaniških, železniških in 
cestnih del v naši deželi. Vsi so se 
strinjali o važnosti novega zakona, 
s katerim bo lahko dežela pričela 
z načrtovanjem prepotrebnih struk
tur, ki so bistvene važnosti za de
želno gospodarstvo. V razpravo so 
posegli svetovalci Trauner (PLI), 
de Ferra (MSI-DN), Lonza (PSDI), 
Ermano (PSI), Bergomas (KPI), 
Del Conte (KD), poročevalec Ma 
sutto (KD) in odbornik Rigutto. Za
kon predvideva 6.200 milijonov lir 
za štiriletje 1978-81, od teh bodo po
lovico uporabili v letošnjem letu.

Deželni svet je nato odobril zakon 
štev. 409, s katerim se refinasira 
deželni zakon štev. 24, ki predvi
deva določila za'razvoj zadružništva 
in podpore strokovnim združenjem 
neposrednih obdelovalcev zemlje. 
Zakon je bil sprejet z glasovi KD. 
PSDI, PRI, MF in MSI-DN, vzdr
žali so se svetovalci KPI in PSI. I 
stojksno je skupščina protieiRriffi*- 
večino glasov zg vrnila zakonski o- 
snutek,. ki so ga predstavili .s.v«to- 
vatei« Raseotato {KPI), Zanfa ghini 
(PSI) in drugi, ki je obravnaval' isto 
tematiko. S sprejetim zakonom ie za 
te usluge predvidenih 1.000 milijo
nov lir za štiriletje 1978 - 81, od te 
vsote bo letos dežela prispevala 250 
milijonov lir. V živahno razpravo o 
teh zakonskih osnutkih so posegli 
svetovalci Pascolat (KPI), Parigi 
(MSI-DN), Lonza (PSDI), Zanfa- 
gnini (PSI), Micolini (KD), Bia- 
setti (KD), poročevalec Ginaldi 
(KD) in odbornik Dal Mas.

Ob zaključku včerajšnjega zase
danja je deželna skupščina soglasno 
snrejela še zakona štev. 300 A/2 in 
410. v katerih je govor o obrtniških 
podjetjih. Zakon štev. 30t, A/2 pred
videva podelitev posebnega prispev
ka (560 milijonov lir za leto 1978) 
za razvoj obrtniških podjetij v naši 
deželi. V razpravo o teh zakonskih 
osnutkih so poseglj svetovalci Trau
ner (PLI), Lonza (PSDI), Pascolat 
(KPI), Morelli (MSI-DN), Man- 
zon (PSI), Persello (KD), poročeva
lec Varisco (KD) in odbornik Dal 
Mas in soglasno podčrtali, da se 
bo moral deželni odbor v prihod
nosti še temeljiteje zavzeti za razvoj 
obrtništva v Furlaniji - Julijski krajini.

šlci industrijski coni; predmet raz
govora je bila reforma policije in 
ustanovitev sindikate korpusa agen
tov javne varnosti. Na sestanku, ki 
so mu predsedovali član pokrajin
skega odbora za ustanovitev sindi
kata policije Badalucco in zastop
niki sindikalne federacije CGIL - 
CISL - UIL Calabria, Gosdan in 
Trebbi so obrazložili 'vse zapreke, 
ki preprečujejo takojšnjo ustanovi
tev sindikate policije in so pouda
rili potrebo, da se delavstvo vseh 
strok odločno zavzame za boj, ki 
ga vodijo predstavniki policijskih 
sil. Sicer pa se včerajšnji sestanek 
vključuje v vrsto podobnih pobud, 
ki so v tem kočljivem trenutku 
stalnega naraščanja kriminala iz
redno pomembne, kajti opozarjajo 
na izredno nevarnost, ki jo za vso 
državo predstavlja organiziran na 
pad na republiške inštitucije. V zve
zi s tem sindikalna federacija na- 
glaša, da bi tudi demokratična u- 
reditev policijskih sil lahko pripo
mogla k rešitvi vprašanj povezanih 
z javnim redom. O teh vprašanjih 
bo vsekakor v prihodnjih dneh go
vor na skupščinah v številnih tr
žaških tovarnah. <•: -plrvnin;..,

Iz uradnih virov se je zvedelo, da 
je osrednja vlada prek vladnega ko
misarja sporočila, da nima bistve
nih pripomb k temu deželnemu za
konu. S tem je vlada sprejela tudi 
poklicno izobraževanje v naši deže
li tudi v slovenščini, kar je vseka
kor pozitivno zadržanje.

Deželno tajništvo je nadalje o- 
bravnavalo zadržanje občinskih u- 
prav na Tržaškem in Goriškem, ki 
jim načelujejo slovenski župani — 
pripadniki KPI in PSI — do volitev 
občinskih zastopnikov v od staršev, 
dijakov in vsega šolskega osebja boj
kotirane okrajne šolske svete. Pri 
tem je z obžalovanjem ugotovilo, 
da se razen svetovalcev Slovenske 
skupnosti in nekaterih občinskih 
svetovalcev iz vrst PSI ter obči.ie 
Sovodenj in Števerjana, niso držali 
sklepa enotnega šolskega odbora iz 
meseca decembra lani ob bojkotu 
volitev okrajnih in pokrajinskih 
šolskih svetov.

Deželno tajništvo je nato z zado
voljstvom vzelo na znanje zadnje 
spremembe k deželnemu volilnemu 
zakonu: strankam, ki imajo že iz
voljene zastopnike v deželnem sve
tu, ne bo potrebno zbirati podpise 
za predložitev kandidatne liste v po
sameznih okrožjih. Na osnovi teko 
popravljenega volilnega zakona se 
bo liste Slovenske skupnosti prvič 
na deželnih volitvah lahko predsta
vila v vseh petih volilnih okrožjih 
(Trst, Gorica, Videm, Tolmeč, Por- 
denon), torej tudi v Beneški Slo
veniji in v Kanalski dolini.

Končno je prof. Sirk poročal o 
delu v okviru rimske komisije za 
vsestransko zaščito Slovencev v I- 
taliji ter o ustanovitvi posebne delov
ne komisije v okviru te rimske ko
misije, v kateri je tudi predstavnik 
Slovenske skupnosti.

Glavni odbor 
in tajništvo ZŽI

Danes srečanje 
o jedilnih 
oljih in maščobah

Tržaška pokrajina priredi danes ob 
18. uri v konferenčni dvorani pokrajin
skega laboratorija za higieno in profi- 
lakso v Ul. Lamarmora 14 srečanje o 
temi »Jedilna olja in maščobe* v 
okviru ciklusa z naslovom «Za boljšo 
kvaliteto življenja*. Namen današnje, 
ga srečanja je tudi obvestiti javnost 
o zgrešeni propagandi proizvajalcev, 
ki v čedalje večji meri propagirajo 
»manj mastna olja* ter s tem geslom 
vabijo kupce, ki se ne zavedajo, da 
so tako reklamizirani proizvodi de-

Pomcmbcn sestanek 
o sindikatu policije

Na sedežu sindikata kovinarjev 
so se včeraj sestali predstavniki 
tovarniških svetov obratov v trža-

jansko slabi. *■ Sp

ZARADI OKVARE NA ČRPALKAH TANKERJA

Lažje onesnaženje morja 
ob terminalu naftovoda
Tržaški pretor Trampuš je odredil zaplembo petrolejske ladje 

«Monica R», iz katere je stekla v morje manjša količina nafte

Tržaški pretor dr. Mario Tram
puš je v sredo popoldne odredil za
plembo 48.0C0-tonske italijanske pe
trolejske ladje »Monica R.», ki je 
zasidrana ob pomolu tržaškega ter
minala čezalpskega naftovoda SIOT. 
Iz še nepojasnjenih razlogov je nam
reč med pretakanjem steklo v mor
je nekaj sto kilogramov nafte. Ba
je je prišlo do okvare pri napra
vah, s katerimi polnijo, prazne ten
ke z morsko vodo, da bi ne bila 
ladja prelahka. , /

Kapitan Donato Mastro je na sre
čo kmalu opazil okvaro in je takoj 
sprožil alarm; nemudoma je s po
sebnimi plavajočimi trakovi obkro
žil vse področje, istočasno pa je 
dal poklicati posebni čoln za čišče
nje morske gladine. Kot kaže ni 
bilo večje škode, vsekakor pa je 
pretor odredil zaplembo ladje, do
kler mu pristaniško poveljstvo ne 
pošlje zapisnika o tehničnem pregle
du. Baje bo sodnik že danes ali 
najkasneje jutri preklical svoj odlok
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Verdijev balet med boljunskimi otroki

Ob sodelovanju dolinske občinske upra\e je tržaško gledališče »Verdi* priredilo vrsto brezplačnih promocijskih 
predstav za osnovnošolske otroke. Na sliki najmlajši, ki so v sredo pazljivo sledili baletnemu nastopu v boljunskem

gledališču »France Prešeren*

in bo »Monica R.» ponovno lahko 
odplula proti Libiji.

Sinoči je plovbna družba «Socie- 
ta Europa*, ki je lastnik te petro
lejske ladje izdala tiskovno poroči
lo, v katerem je med drugim re 
čeno, da družba zagotavlja, da so 
s posegi posebnih čolnov preprečili 
vsakršno onesnaženje in da ni bilo 
nobene škode, kot bi bilo mogoče 
razbrati iz »alarmantnega poroča 
nja*.

• Danes 24. marca, bo v krožku 
»Che Guevara* ob 18. uri govoril de
želni tajnik CGIL Arturo Calabria na 
temo »Sindikat in politično - gospodar
ski položaj*. Po predavanju bo občin
ski svetovalec prof. Fausto Monfal- 
con poročal o nedavnem obisku trža
ške delegacije v Braziliji.

Padec z zidarskega odra: 
pridržana prognoza

S pridržano prognozo so včeraj 
sprejeli na oddelek za oživljanje trža
ške bolnišnice 54-letnega Tobio Cloc- 
chiattija iz Vidma, ki pa začasno sta. 
nuje v Trstu na Greti štev. 9. Med 
zidarskimi deli na poslopju nove u- 
niverze je Clocchiatti padel z višine 
prvega nadstropja. Z rešilnim avtom 
so ga prepeljali v bolnišnico, kjer so 
mu ugotovili pretres možganov in šte
vilne udarce po glavi in po obrazu.

Avtomobilist zbežal 
po prometni nesreči/

V tržaško bolnišnico se je sinoči 
zatekel 48-letni Silvano Gherlani iz 
Ul. Grego 11. Okoli 20. ure ga je v 
Ul. Kolonja podrl fiat 128, ki se je 
nato oddaljil, ne da bi voznik nudil 
pomoč ponesrečencu. Gherlaniju, ki 
si je zapomnil številko evidenčne ta
blice vozila, so zaradi lažjih poškodb 
nudili prvo pomoč in ga odslovili s 
prognozo okrevanja v 7 dneh. Kara
binjerji s Kolonje še iščejo pobegle
ga voznika.

Na X. pokrajinskem kongresu Zve
ze žensk Italije, ki je bil 17., 18. in 
19. marca v Trstu, so za tajnico po
trdili Ester Pacor. Tajništvo je ta
kole sestavljeno: Ester Pacor, Uha
na Speni, Toni Veggian, Laura De- 
grassi, Tea Maligoi, Nora Catanzaro, 
Rita Cian, Silvia Patriarca, Marina 
Wilhelm, Lia Scarpaci in Graziella 
Rota.

V glavni odbor pa so bile imenova
ne Giulia Baldini, Sabina Benedetti, 
Nadia Bemardon, Bruna Braida. Ga- 
briella Bressan, Jole Burlo, Nora Ca
tanzaro, Katra Čebulec, Rita Cian, 
Laura Degrassi, Rosanda Eva, Tizia. 
na Fantini, Bianca Kneipp, Quirina 
Lussi, Tea Maligoi, Egidia Malutta, 
Adriana Medeot, Barbara Negrisin, 
Donata Nevijel, Ester Pacor, Nadja 
Pahor, Silvia Patriarca, Raffaella 
Pergola, Rossella Rigo, Graziella Rota, 
Suši Rudin, Ester Sandrin, Lia Scar
paci, Zofi Sedmak, Maura Simonetti, 
Liliana Speri, Chiara Švara, Paola Va- 
scotto, Toni Veggian, Marina Wilhelm 
in Armada Zobec.

Zavarovalni problemi 
na tržaški univerzi

Na pobudo inštitute za zavaroval
ne študije iz Trste so včeraj na 
gospodarski fakulteti tržaške uni
verze obnovili ciklus predavanj o 
gospodarski tematiki s posebnim o- 
zirom na civilno odgovornost avto
mobilistov. Predavanja so na spo
redu vsak petek ob 17. uri v sejni 
dvorani novega sedeža gospodarske 
fakultete. Danes bo govoril prof. 
Ermanno Pitacco; sledila bo raz
prava, v obliki seminarja, med do
centi in dijaki.

Zaključen ciklus 
sekcijskih skupščin KD

Pokrajinsko tajništvo KD je, kot 
znano, odgovorilo na tragične do
godke v Rimu med drugim tudi s 
sklicanjem skupščin v vseh sekci
jah na Tržaškem, ki so se jih ude
ležili predstavniki pokrajinskega 
vodstva in na katerih so obravna
vali položaj, ki je nastal po ome
njenih tragičnih rimskih dogodkih v 
naši državi in ki ima seveda svoj 
odsev tudi na dogajanje na kra
jevni ravni. S temi skupščinami je 
krajevna KD izrazila svoj srd nad 
terorizmom, obenem pa so te skup
ščine ugotavljale (in te ugotovitve 
je med drugimi tolmačil pokrajin
ski tajnik stranke Rinaldi, ki je go
voril v Miljah), da si teroristi s 
svojo podlo dejavnostjo nadejajo, 
da bi izzvali reakcije, ki se ne da
jo več nadzorovati, ter s tem pre
klali državo na dvoje z logično po
sledico uničenja demokracije v I- 
taliji.

Stranka mora zato odgovoriti z 
največjo enotnostjo svojih notranjih 
sil ter z njihovo odločno in dosledno 
angažiranostjo, je bil sklep, ki ■ je 
izšel z zborovanj KD, ni pa bila ob 
vsem tem (vsaj v poročilu ne) izrec
no izražena tudi zahteva Po tesnejšem 
sodelovanju z vsemi demokratičnimi 
silami, ki si danes v Italiji prizadeva
lo, da bi vendarle našle izhod iz hu
de krize ter strle terorizem in pre- 
vratništvo.

Vodstvo stranke vsekakor napove
duje ,da se bosta deželni tajnik Coloni 
in pokrajinski tajnik Rinaldi udeleži
la prihodnjo sredo plenarne seje vodi
teljev stranke, ki jo sklicuje vsedr
žavni tajnik Zaccagnini.

Posvet na pokrajini 
o cenlrih za umsko zdravje 
v Barkovljah in Nabrežini

Na sedežu tržaške pokrajine so 
se včeraj sestali odbornika za vpra
šanja umskega zdravja Piero Pa- 
nizon in za javna dela Lucijan Volk 
s strokovnjaki tehničnega urada in 
osebjem središč za umsko zdravje 
iz Barkovelj in Nabrežine. Opravili 
so podroben pregled strukturnih in 
organizacijskih pomanjkljivosti, ki 
jih je treba čimprej odpraviti, da 
se bo moglo delovanje omenje
nih centrov razvijati, kot je potreb
no. Zato so se dogovorili o nekate
rih takojšnjih posegih in o sestavi 
splošnejših načrtov, ki bodo pred
met sklepov, ki jih bo moral pokra
jinski odbor čimprej predložiti v 
odobritev svetu pred njihovim iz
vajanjem.

• šolsko oskrbnlštvo obvešča, da je 
rok za vlaganje prošenj za nova po
verjena mesta na višjih srednjih šo
lah podaljšan do 15. aprila.

Gledališča
VERDI
V torek, 28. t.m., ob 20. uri premie

ra Bizetove opere »Lovci biserov* 
Dirigent Gianfranco Mašini, režija Bep- 
pe de Tomasi. Pri gledališki blagajni 
so na razpolago preostale vstopnice.

Kino

• Miljska občina razpisuje tudi letos 
natečaj za štiri štipendije v znesku
250.000 lir za dijake višjih srednjih 
šol. Na natečaj se lahko prijavijo 
dijaki, katerih starši ne presegajo
1.200.000 lir letnega dohodka.

Požar v trgovini 
v Ul. Valdirivo
Včeraj v prvih popoldanskih urah je 

izbruhnil požar v trgovini s konfek
cijo »Confezioni Sara* v Ul. Valdirivo 
16. Vnela se je večja količina blaga, 
spravljenega v kartonskih škatlah, ki 
so bile zložene med vhodnimi vrati v 
trgovino in železnimi navojnicami. Po 
vsej verjetnosti je kdo vrgel skozi 
špranjo v navojnicah cigaretni ogorek, 
ki je zanetil požar. Posegli so trža
ški gasilci, ki so v kratkem času 
pogasili plamene, škoda je precejšnja: 
zgorelo je blago v kartonskih škat
lah, popokale so šipe, dim pa je 
očrnil notranjost trgovine.

Razstave
SPD Tabor vabi na ogled razstave 

akademskih slikark Alenke Gerlovič in 
Tince Stegovec, ki je vsak dan od 
18. do 20. ure v Prosvetnem domu na 
Opčinah.

Izleti
SPDT prireja v ponedeljek, 27. mar. 

ca, 1. spomladanski izlet po Krasu. 
Zbirališče je ob 10. uri na Oberdan- 
kovtm trgu. Odhod z avtobusom do 
Proseka, od tu peš do Križa ter do 
Samatorce, na Sv. Lenart ter povratek 
v Samatorco. Povratec v Trst z avto
busom iz Samatorce.

Prispevki

Ariston 16.30—21.30 »Vecchia Ameri
ca*. Režija Peter Bogdanovich Burt 
Reinolds, Ryan 0’Neal, Brian Keith, 
Tatum 0'Neal, Barvni film.

Mignon 16.00 «Pericolo negli abissi*.
Nazinnale 15.30 «La bella addormen- 

tata nel bosco*. Walt Disney.
Gnittaciello 15.00, 17.20, 19.40 in 22.15 

»Incontri ravvicinati del terzo tipo*. 
Richard Dreyfuss, Teri Garr,

Excelsior 16.00—22.15 «Oceano». Reži
ja Folc0 Quilici.

Fenicc 16.00—22,00 «Piedone LAfrica- 
no». Bud Spencer. Barvni film.

Eden 16.00—22.15 «Quando c era lui. •• 
caro lei». Paolo Villaggio, Maria 
Grazia Buccella. Komični film. Iz
kaznice niso veljavne.

Ritz 16.00—22.15 «La mazzetta*. Ugo 
Tognazzi, Nino Manfredi, Paolo 
Stoppa. Barvni film. Izkaznice niso 
veljavne.

Cristallo 16.00 «11 triangolo delle Ber- 
mude*. John Huston, Marina Vlady. 
Gloria Guida. Barvni film.

Aurora 16.30 «Io, Beau Geste e 1* 
Legione straniera*. M. Feldman. 
Barvni film.

Cnpilol 16.30-21,30 «Papillon*. Steve 
McQueen.

Moderno 16.00—20.00 «Via col vento*. 
Clark Gable, Vivien Leigh. Barvni 
film.

Impero 16.30 «La grande avventura*. 
Walt Disneyev barvni film.

Ideale 16.00 «La collera del vento*' 
Terence Hill.

Vittorio Venelo 16.15 «Breezy». VVilliam 
Holden. Barvni film.

Radio 15.30—19.30 «1 dieci comanda- 
menti*. Režija Cecil De Mille. Barvni 
film.

Astra 16.30 »Herbie al rally di Mon- 
tecarlo*. Walt Disneyev film. Dean 
Johnes.

Volta (Milje) 16.00—21.00 «Ben Hur*. 
Charlton Heston. Barvni film.

Razna obvestila
Na velikonočni ponedeljek, 27. t.m-. 

ob 15.30 bo v Dolini 3, tekmovanje 
med pritrkovalci zvonov iz Brega in 
drugod. Kot gostje bodo sodelovale 
tudi skupine pritrkovalcev iz Sloveni
je. Dolinčani vabijo vse ljubitelje 
pritrkovanja.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 24. marca 

SIMON
Sonce vzide ob 6.01 in zatone ob 
18.22. — Dolžina dneva 12.11. — Lu
na vzide ob 18.21 in zatone ob 5.49.

Jutri, SOBOTA, 25. marca 
Ozn. M. D.

Vreme včeraj: Najvišja temperatur*
11,5 stopinje, najnižja 5,1, oh 13. uri
11,5 stopinje, zračni tlak 1013,5 mb 
pada, vlaga 45-odstotna, nebo poobla- 
čeno, veter 18 km na uro jugozahod
nik, morje rahlo razgibano, tempera
tura morja 9,3 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne, 23. marca 1978 se je v Trstu 

rodilo 7 otrok, umrlo pa je 17 oseb.
RODILI SO SE: Enrica Bergamasco, 

Paola Bortuzzo, Virginia Centazzo, Se- 
rena Čermelj, Uroš Jercog, Oscar 
Marcon in Alessia Moreu.

UMRLJ SO: 82-letni Giuseppe Dani
lo, 79-letna Servolina Bartole por' 
Ravalico, 79-letni Pietro Vidonis, 80- 
letna Giorgina Ressetta vd. Mustacchi, 
71-letni Giuseppe Vranicich, 62-letni 
Romano Lion, 75-letna Antonia Marin 
vd. Ursich, 84-letni Cesare Radmilli, 
76-Ietna Carla Prodi, 69-letni Pietro 
Chersicla, 83-letni Antonio Rossmann, 
62-letni Giovanni Felluga, 68-letni Ger- 
mano Nacinovi Zarco, 95-letna Antonia 
Ferluga vd. Grahor, 83-letna Maria 
Oliver vd. Marchio, 71-letna Flora 
Vattovaz por. Krmec in 52-letni An
ton Vesna ver.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1, P. Giotti (Ul. Sv. 
Frančiška 1), Largo Osoppo 1, Ul- 
Zorutti 19.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Oberdan 2 in Ul. T. Vecellio 24

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Oberdan 2 n Ul. T. Vecellio 24.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance lNA^ 

in ENPAS od 22, do 7. ure: telef. 
št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel 

226-165; Opčine: tel. 211-001: Prosek: 
tel. 225-114: Božje polje Zgonik: tel 
225-596; Nabrežina: tel 200-121; S*- 
sl jan; tel. 209-197; žavlje: tel 213-131: 
Milje: tel. 271-124.

Ob žrebanju Primorskega dnevnika 
daruje Valerija Kocjančič 2.000 lir za 
Dijaško matico.

V počastitev spomina strica Karla 
Petarosa darujeta družini Petaros - 
Rojc 20.000 lir za Dijaško matico.

TEČAJI VALUT V MILANU
DNE 23. 3.1978

Ameriški dolar 855.-
Funt šterling 1.632.-
Švicarski frank 445.-
Francoski frank 184.-
Belgijski frank 26,50
Nemška marka 416,-
Avstrijski šiling 58,1«
Kanadski dolar 730--
Holandski florint 388.-
Danska krona 147--
Švedska krona 180.-
Norveška krona 154.-
Drahma 25.-
Dinar 42,50

MENJALNICA
vseh tujih valut
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odlično
velikonočno

kosilo
VELIKONOČNI
PIRHI
ruta noo 990
VELIKONOČNI
GOLOB BAULI
750 g 3300 2690
MASLO Coop
Valbianca
249 g - 10 dkg 332 290
OLIVNO OLJE
BERTOLLI 
steki. 1 I 230« 1990
FINDUS 
mladi grah
450 g 890 750
PUMMARO
STAR
400 g 290 245

limiti Hit •>

AVSTRIJSKI
EMMENTHAL
10 dkg

one
350 LVD

MAJHNI PRŠUTI
pečeni
10 dkg 530 329
KAKAV Babette 
sladkan instant
75 g 480 360
CHIANTI
Le Chiantigiane 
steki. 1,750 I .380 1190
PENEČE SE VINO Gancia 
Top 21 Brut 
steki. 75 cl 1490 H90
POMARANČE
«sanguinello» 
ovitek kg 490
PAPIRNATE BRISAČE 
Burgo Scott
2 zavoja 79, 630
KRAFT
topljeni sir «sottilette extra» 
10 rezin, 190 g 860 680

JAGNJE IN
KOKOŠI ZA PEČENJE

po izrednih cenah

supencoop

Se letos naj se v St andr ežu odpre 
nova sekcija slovenskega vrtca

Hitro in smotrno uporabiti 80 milijonov določenih za popravilo pogorele 
občinske zgradbe - Ostali komunalni problemi: pokopališče, igrišče, ceste

Na zadnji seji štandreške rajonske 
konzulte, ki so jo imeli v šoli na 
Rojcah, so razpravljali o proraču
nu, ki ga bo občinska uprava pred 
stavila občinskim svetovalcem. Še 
preden pa bi o njem izrekel zadnjo 
besedo občinski svet, je občinski od 
bomik za finance Gianni Cuffarin 
ta poglavitni občinski dokument, po 
katerem se ocenjuje občinska poli
tika, predstavil decentraliziranim te
lesom in med temi tudi štandreški 
konzulti. Ob tem se je o nekaterih 
postavkah razvila živahna in zani
miva razprava, v kateri so člani kon
zulte s svojimi pripombami skuša
li proračun izboljšati. Predsednik 
konzulte Walter Reščič je v zvezi 
s postavko v višini 80 milijonov lir 
za popravilo pred tremi leti pogo 
rele občinske zgradbe, v kateri je 
bil slovenski otroški vrtec, predla
gal, naj bi izgubili čim manj časa za 
izdelavo načrta in za njegovo izved 
bo. Svoj predlog je Reščič utemeljil 
s stiskami slovenskih otrok v štan- 
drežu, ki niso mogli v otroški vrtec. 
Občinska uprava je namreč v no
vem vrtcu, ki ga je zgradila lani, 
odprla dve sekciji; slovensko in ita
lijansko. V vsako so vpisali samo 

• po 30 otrok, 13 slovenskih otrok pa 
je tako ostalo brez varstva.

Reščič je predlagal, naj bi s pro
računskimi sredstvi že v tem letu 
usposobili v zgradbi, ki je bila nek
daj last štandreške občine, vsaj eno 
učilnico, da bi v prihodnjem šol
skem letu vsem slovenskim otro
kom, ki želijo obiskovati slovenski 
vrtec, zagotovili ustrezno varstvo. 
Odbornik za javna dela Zucalli, ki 
je bil na sestanku navzoč, je nani
zal nekaj predlogov, kako bi ta o- 
bjekt, kj so mu pred časom popra
vili streho, da ne bi začel propadati, 
s pokritim hodnikom povezali z no
vim vrtcem ter tako omogočili, da 
bi nekatere storilnosti veljale za 
oba vrtca. Predlog je sicer dober, 
joda danes je prvenstvene važnosti, 
kako v novem šolskem letu žago 
toviti dovolj prostorov za vse o 
troke. če občinska uprava ne bo 
dovolj hitra, bo inflacija «pojedla». 
denar in iz vseh dobrih namenov ne 
bo nič. Vsekakor bo predsednik ra
jonske konzulte o tem, za našo na
rodnostno skupnost pomembnem vpra
šanju seznanil slovensko konzulto.

Beseda je nato stekla o nekaterih 
drugih komunalnih vprašanjih in o 
zadevah, ki se neposredno tičejo ob 
čanov tega mestnega predela. Ta 
ko so prejeli od odbornika Zucalli 
ja zagotovilo, da pokopališča ne bo 
do zapeli,,,.JMlidar Tabaj, ki je to 
vprašanje odprl, je predlagal, naj 

"bi V proračun'Vključili sredstva za 
njegovo razširitev.

Aldo Tabaj pa je predlagal odkup 
zasebnega zemljišča, na katerem je 
nogometno igrišče, da bi postalo ob 
činska last. Potrebno je urediti sla 
čilnice ter ograjo. Po trditvah od 
bornika odkup zemljišča zaenkrat 
ni mogoč.

Klavdij Ožbat je opozoril na nev
zdržno stanje v Ul. Trivigiano, kjer 
so vozila povzročila na cestišču pol 
no lukenj. Po izjavah občinskih pred 
stavnikov bodo ceste <i vasi, kj so 
jih s kopanjem jarkov za plinsko 
napeljavo dodobra »zdelali*, zakrpa
li s sredstvi, ki jih bodo črpali iz 
postavke za pooravila, ki znaša o- 
koli pol milijarde lir.

SPOROČILO ŠOLSKEGA SINDIKATA

V Ljubljani seminar 
slovenskega jezika

Sindikat slovenske šole, tajništvo 
Gorica, sporoča, da bo tudi letos 
v Ljubljani seminar slovenskega 
jezika, literature in kulture. Semi
nar bo v dneh od 2. do 16. julija

na sedežu filozofske fakultete uni
verze v Ljubljani, Aškerčeva 12. 
Goriškim šolnikom sta na voljo dve 
štipendirani mesti; lahko pa se še 
drugi prijavijo za brezplačne lek
cije in iektorate, obiske muze.jev, 
galerij, ekskurzije itd. Zainteresi 
rani naj do konca meseca oddajo 
pismeno prošnjo kateremukoli od 
borniku sindikata.

Razdeljevanje kave 
in sladkorja proste cone

Trgovinska zbornica sporoča, da 
bodo 28. marca pričeli razdeljevati 
kontingent kave in sladkorja proste 
cone. Potrošnik, ki biva v občini Go
rica ali Sovodnje, bo prejel na odre
zek št. 25 po 0.720 kg kave, tisti, ki 
bivajo v ostalih občinah goriške po
krajine, pa na odrezek št. 28. Po
leg tega bodo prejeli na odrezek 
26 (Gorica in Sovodnje), odnosno 
na odrezek št. 29 (v ostalih občinah

pokrajine) po 4 kg sladkorja. Za
vodi in podobno bodo prejeli po 5 
kg sladkorja.

Prodajalci naj čirdprej prevzame
jo blago pr; grosistih. Razdeljeva
nje se bo zaključilo 30. aprila, o- 
drezke pa bodo morali trgovci odda
ti najkasneje do 10. maja letos.

Urniki trgovin 
ob veliki noči

Združenje trgovcev obvešča, da bo
do goriške trgovine Ob priliki veliko
nočnih praznikov obratovale takole: 
jutri, 25. marca bodo redno odprte, 

mesarjem bo dovoljena prodaja tu
di popoldne, v pekarnah pa bo po
skrbljeno za trojno peko; 

v nedeljo, 26. marca (velika noč) bodo 
vse trgovine zaprte; 

v ponedeljek, 27. marca (velikonočni 
ponedeljek) bodo prav tako vse tr
govine zaprte z izjemo cvetličarn, 
ki bodo obratovale dopoldne.

PO SKLEPU SINDIKALNE FEDERACIJE

Danes dopoldne stavka 
bančnih uslužbencev

Okenca bodo odprta samo od 12.20 do 13.20

Uslužbenci denarnih zavodov v 
Gorici bodo danes, v petek, stavkali 
štiri ure. Stavko so oklicali zaradi 
odklonilnega stališča zavodov, da 
bi se začeli pogajati o nekaterih od
prtih vprašanjih in zaradi nespre
jemljivega obnašanja bank in nji
hovih združenj, ker skušajp z iz
siljevanji onesposobiti pogajanja o 
dodatni pogodbi. Medtem ko bodo v 
vseh bankah stavkali prve štiri ure, 
bodo v hranilnici v Gorici stavkali 
kar pet ur in en četrt, torej ves do
poldan, da bi podprli uslužbence na 
davkariji, ki so v sporu z zavodom.

Sindikalno zastopstvo hranilnice 
(Cassa di Risparmio) nadalje spo
roča, da uporablja zavod različna 
merila za uslužbence kreditnega in 
davčnega sektorja. Sindikati so več
krat opozorili na različnost ravna
nja z uslužbenci teh dveh sektorjev 
ter bi moral upravni svet vedeti, 
da sedanja visoka stopnja osvešče
nosti delavcev ne bo dovoljevala, 
da bi takšno stanje še trajalo. Sin
dikat nadalje kritizira ravnanje u- 
pravnega sveta hranilnice, češ da 
je počasno pri sprejemanju odloči
tev in da se omejujejo zgolj na ru
tinsko delo. Upravni svet je zahte
vam osebja ustregel z nejevoljo in
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OB PREDSTAVITVI ALBUMA V NOVI GORICI

Gramofonski plošči Primorska poje 
pomenita velik kulturni dogodek

Na ploščah 20 skladb primorskih skladateljev v izvedbi zborov z obeh strani meje 
Prisotni so tudi zamejski zbori iz Na brežine, Štandreža, Doberdoba, z Opein in iz Doline

Pozdravni nagovor tajnika Zveze pevskih zborov Primorske Klavdija Koloinija med predstavitvijo plošč

«Album dveh plošč z naslovom | stavnike družbenopolitičnih organi- 
Primorska poje pomeni trajni za , zacij in glasbenega življenja na 
pis nekega trenutka in snovanj Primorskem pozdravih in tudi oni, 
številno primorske pevske druži- i ki so sodelovali v diskusiji, pa so 
ne», je dejala podpredsednica Zdru j izrazili toplo željo, da bi se ta 
ženja pevskih zborov Primorske dogodek ponovil kar najhitreje. 
Alenka Saksida na predstavitvi a>l-1 Zborovalce so poleg Saksidove 
burna z dvema gramofonskima oio 1 pozdravili še tajnik SPZ Marko 
ščama v Novi Gorici v četrtek po , Waltritsch in predsednik ZPZP Ivo 
poldne. Primorska poje teče letos Je’erčič, tajnik Klavdij Koloini pa 
že deveto leto; doslej so bili šti-1 je obrazložil vsebino plošč. Tu sc 
rje koncerti, peti bo v nedeljo v zborovske skladbe Rada Simoniti- 
Novi Gorici. Prireditelja sta po ja. Alojza Srebotnjaka, Vinka Vo-
dolg. in zahtevni akciji zbrala na 
ploščo dvajset pesmi primorskih 
skladateljev tako kot so jih zbori 
z obeh strani državne meje peli 
v letu 1976-77.

Izdaja gramofonskih plošč je 
bila zahtevna stvar, doslej .je to 
enkratni dogodek, vsi, ki so pred-

Odločna zahteva pokrajinske federacije CGIL-CISL-UIL

Podjetništvo naj prične 
res zaposlovati mladino
Na Goriškem skoraj 2000 mladih brezposelnih, od tega je 60 
od sto žensk - Oblasti naj poskrbe za poklicno usposabljanje

COOPERATIVE OPERAIE DELAVSKE ZADRUGE

Tajništvo pokrajinske federacije 
CGIL - CISL - UIL se je te dni po
novno in kar najodločneje zavzelo 
za rešitev pekočega problema mla
dinske brezposelnosti. Izhod iz kri
ze je mogoč le z učinkovitim izva
janjem državnega zakona 285 o ta 
ko imenovanem zaposlitvenem pri
pravništvu, sicer se bodo vrste ne
zaposlenih nezadržno večale.

V goriškj pokrajini je vpisanih v 
posebne sezname mladincev in mla
dink brez dela skoraj že 2.000 enot 
katerih 60 od sto odpade na ženske. 
Med njimi je nič koliko diplomira 
nih z nižjo in višješolsko izobrazbo. 
Sindikat se je postavil na stališče, 
da bo prizadetim mogoče pomagati 
iz zagate ne morda s pasivnim ča 
kanjem na morebitne, čeravno ob
vezne pobude pristojnih oblasti in 
zlasti še podjetništva, pač pa z ne
nehnim in stopnjujočim pritiskom 
na ene in druge. Takšen pritisk so 
sindikalisti pričeli izvajati najprej 
v okviru dvostranskih sestankov, 
sedaj pa se je federacija odločila za 
daljši korak.

Od pokrajinskega urada za delo v 
Gorici je namreč zahtevala, da čim 
orej nujno skliče posvetovanje med 
vsemi krogi, ki so neposredno ali 
pa tudi s imo posredno poklicani za 
reševanje kočljivega vprašanja mla
dinske brezposelnosti; to je posvet 
med združenjem industrijcev, za

stopništvom podjetij z državno so
udeležbo (Intersind), združenjem 
malih in srednjih industrijskih po
djetij (API), stanovskima organi
zacijama trgovcev ter obrtnikov in 
še zadružtiiškim gibanjem. Sindika
listi bodo kajpak v tem primeru 
«sedeli v prvi vrsti».

Namen pobude je spodbuditi Po
djetniške kroge, da se prilagodijo 
zakonu o ml; dinskem zaposlovanju 
in slednjič zares prično najemati 
mladino z Goriškega, ki se proti 
svoji volji nahaja «na cesti*. V tem 
smislu so se podjetniki pravzaprav 
nedavno že obvezali v sklopu dvo
stranskih srečanj s sindikalnimi 
predstavniki.

Federacija CGIL - CISL - UIL je 
na drugi strani spodbudila vse jav
ne upravitelje, naj se brez vsakega 
oklevanja preskrbijo s potrebnimi 
uradnimi pooblastili za najetje mla 
de delovne sile, ki je vpisana v 
že omenjene posebne sezname, in 
to v smislu zaposlitvenih načrtov, 
ki so svoj čas že bili odobreni na 
deželni ravni.

Nazadnje so sindikati znova pri
tisnili na deželni odbor z zahtevo 
po takojšnji zasnovi. načrtov za po
klicno usposabljanje, ki naj zajam 
čijo nezaposleni mladim primerno 
strokovno izoblikovanje, da bo lah 
ko kos zahtevam delovnega trga.

(dg)

dopivca, Ubalda Vrabca. Maksa 
Pirnika, Petra Jereba, Vasilija Mir
ka, Milana Pertota, Štefana Mav- 
ri.ja, Zorka Prelovca, Frana Ven
turinija, Marija Kogoja in Ignaci
ja Ote, To je bogat izbor domo
ljubnih in borbenih pesmi, sloven
skih umetnih pesmi in priredb pri 
ljubljenih narodnih motivov, ki jih 
pojejo zbori iz Nabrežine, Tolmi
na, Doberdoba, Nove Gorice, štan
dreža, Vrtojbe, Izole, Prvačme, 
Branika, Ajdovščine. Postojne, z 
Opčin, iz Brij na Vipavskem, Do
line in iz Mirna, Goriški oktet, 
pa še briški oktet in Primorski 
študentski oktet.

Med prisotnimi so bili predsed
nik občinske skupščine Nova Go
rica Jože šušmelj in predsednik 
izvršnega sveta iste občine dr. Vin
ko Mozetič, zastopnik Zveze kul
turnih organizacij Slovenije Mitja 
Gobec, glasbeni urednik- RTV L ju
bljana Danilo Čadež, producent To
maž Tozon, skladatelj Makso Pir- 
nik. Prisotni so bili tudi zastop 
niki nekaterih zamejskih zborov.

Album plošč je zares enkratni 
dogodčk ne le na Primorskem mar
več v Sloveniji sploh Izdalo ga je 
Združenje" pevskih zborov Primor
ske ob pomoči Kulturne skupnosti 
Slovenije, založila pa ga je RTV 
Ljubljana. Na hrbtni strani albu
ma je fotografija v soncu svetli
kajočega se morja, na notranji 
strani pa slika solkanskega mosta.

Po uradnem dolu predstavitve se 
je razvila živahna diskusija o se
danjem stanju zborovskega petja 
na Primorskem in v Sloveniji 
sploh. Ploščo si bodo lahko ljubi
telji zborovske pesmi nabavili tu
di na prihodnjih koncertih Primor
ske poje.

Izleti

ca Kavčiča (1755 - 1828) v Narodni 
galeriji. Izletniki naj se za podrobnej
še informacije o izletu v popoldanskih 
urah obrnejo na tajništvo SPZ v Ulici 
Malta 2.

Razna obvestila
Občinski bazen v Gorici bo zaradi 

velikonočnih praznikov zaprt od 25. do 
vključno 28. marca.

Goriški občinski svet se prihodnjič 
sestane v torek, 28. marca ob 18.30. 
Na dnevnem redu bo poleg drugega 
razprava o proračunu občinskih pod
jetij za leto 1978 in o obračunu far
macevtskega podjetja za 1. 1976.

Pokrajinski odbor za lov sporoča, 
da bo v ponedeljek, 27. marca na 
vsem Goriškem lov dovoljen.

šele potem, ko so upravni sveti dru
gih zavodov te ukrepe že sprejeli 
na podlagi posvetovanja s sindikati 
in z združenji gospodarjev. Dogaja 
se tudi, da goriška hranilnica. zao
staja za drugimi. Medtem ko so 
druge banke izenačile pravice u- 
službencev kreditnega in davčnega 
sektorja, se goriška temu upira. 
Sindikati se zavedajo, da bo stav
ka povzročila težave drugim de
lavcem, ter se obračajo na javne 
ustanove, naj pritisnejo na upravni 
svet hranilnice, na katerega pada 
vsa odgovornost za težave, ki jih 
bodo imelj občani zaradi petkove za
pore okenc.

Stavka lančnih uslužbencev bo t> 
rej fiovzročila občutne težave, saj 
smo konec meseca, ko izplačujejo 
osebne dohodke. Ker bodo banke 
tudi v ponedeljek zaprte, lahko pri
čakujemo. da bo danes med 12.20 
in 13.20, ko bodo nekatere banke od
prte, pri okencih velik dren.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče iz

Nove Gorice gostuje danes v Kr
škem. kjer bo ob 19.30 uprizorilo 
»Balado o trobenti in oblaku* Cirila 
Kosmača in Janeza Povšeta.

Lutkovno gledališče «Narcis» iz 
Prage bo v torek, 28. marca, ob 
9 oziroma 11. uri gostovalo v Aj
dovščini in Tolminu, naslednjega 
dne ob 8., 11. in 17. uri pa v Spod
nji Idriji, Cerknem in v Idriji z 
glasbeno lutkovno revijo Vladimira 
Fišerja.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 «La mazzetta*. N. 
Manfredi in U-. Tognazzi. Barvni 
film.

CORSO 17.00—22.00 «Quando c era lui, 
ca.ro leil* P. Villaggio. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.200 »Allegr0 m a 
non troppo*. Barvne risanke Bruna 
Bozzetta ob spremljavi glasbe pod 
vodstvom H. von Karajana.

CENTRALE 17.00—22.00 jMarcellino 
pane e vino*. P. Calvo.

Tržič
PRINCIPE 16.30—22.00 »Via col vento*.
EXCELSIOR 16.30-22.00 »II general* 

Mac Arthur*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA »Ljubezensko življenje B. Traj- 
koviča — jugoslovanski film ob 18.00 
in 20.00.

SVOBODA »Poskus bega* — ameriški 
film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE »Strah je ključ* — ameriški 
film ob 19.30.

Včeraj-danes
lz goričkega matičnega urada
RODILI SO SE: Davide Coprez, 

Barbara Folla, Helena Brajnik A* 
lessio Franco. Elisabetta Bolzan, 
Rachele Petrin, Daniele Marega in 
Patrich Zoff.

UMRLI SO: 65-letna gospodinja 
Antonia Padovan vd. Rizzotti, 77- 
letna gospodinja Sabina Beretta vd. 
Favretto, 97-letna gospodinja Mar
celin Bradaschia vd. Rizzatti, 84- 
letna trgovka Alma Ferfoglia vd. 
Geotti, 87-letna upokojenka Giulia 
Giovanelli vd. Paganelli in 56-tetni 
marešalo policije Antonio Feola.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežuma lekarna Pontoni & Bassi, 
Ul. Ra štel 52, tel. 83-349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži

ču dežurna lekarna Al Redentore, UL 
Fratelli Rosselli 23, tel. 72340.
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POGOVOR Z INŽ, COSTO 0 OBNOVI SINAGOGE

Ker je denar na razpolago 
bodo z deli pričeli letos

Načrt sta odobrili občina in dežela . Potreb, 
no bo načrt prilagodili nakazanemu znesku

Slovensko planinsko društvo priredi 
2. aprila družinski izlet v Landarsko 
jamo in na Staro goro v Benečiji. 
Vpisovanje vsak dan d0 30. marca ali 
do zasedbe razpoložljivih mest v av
tobusu. v uradnih urah na sedežu 
društva v Ulici Malta 2.

Slovenska1 prosvetna zveza priredi 
v torek, 28. marca, izlet z osebnimi 
avtomobili v Ljubljano na vodeni o- 
gled razstave goriškega slikarja Fran-

»Načrt za obnovo sinagoge izde
lan leta 1974 sta odobrila občina in 
dežela ter ga bo v fazi uresničit 
ve, s katero ne bi smeli zavlače
vati, potrebno prilagoditi znesku 
360 milijonov lir, ki ga je v ta 
namen določila dežela,* nam je 
včeraj dejal inž. Roberto Costa, 
avtor načrta. «Kakor veste, je ži
dovska skupnost nepremičnino da
rovala občini, ki jo bo popravila 
in obvarovala pred uničenjem.*

Po tem načrtu bodo površino ob 
zgradbi preuredili v zelenico ter 
vanjo vnesli spominske kamne, ki 
so na področju dežele. Ob dvori
šču, ki bo ostalo nespremenjeno 
(zgradili bodo nov portal in stene 
popravili), bodo na zunanji stranL 
kjer je bila nekoč židovska šola, 
zgradili manjšo dvoranico za kul
turne potrebe. Tempelj, ki je v 
zgornjih prostorih, ostane nedotak
njen, jx>t.rebno pa bo poiskati obrt
nike, ki bodo sposobni izdelati 
manjkajoče ali poškodovane arhi
tektonske elemente iz kamna že 
leza in lesa. To bo predstavljalo 
eno izmed težavnih nalog, ker so 
obrtniki na tem področju sila red
ki. Atrij, ki je v spodnjih prosto
rih, ostane prav tako nespreme
njen ter bodo v njem shranili do
kumente o delovanju židovskih 
skupnosti na Goriškem, ki so ob
stajale do nacističnega uničevanja.

Danes so zelo redke in malošte
vilne. Kot vsi templji tudi goriški 
navzven ne kaže nobenih posebno
sti, zato pa je toliko bolj bogata 
njegova notranjost. Ni izključeno, 
da bodo tempelj- na neki način po- 
vezali > jezikoslovcem . Ascolijem, 
ki je stanoval v bližini. Njegovih 
knjig, ki so v Turinu, ne bodo 
prenašali v Gorico, pač pa bo ne
kaj predmetov v muzeju posveče
nih njegovemu spominu.

»Mislinn da bi z obnovb morali 
pričeti takoj, že letos, dokler ie na 
voljo denar in dokler je zgradba 
še v takšnem stanju, ko jo je mo
goče zavarovati,* je še pripomnil 
projektant.

Včeraj je v bolnišnici San Giusto v 
Gorici umrla

Emilija Pahor vd. Soban
žena padlega borca.

Pogreb bo danes popoldne iz bolni
šnice San Giusto na pokopališče v 
Jamljah.

Prizadetim sorodnikom izreka globo
ko sožalje sekcija VZPI - ANPI Jano 
lje - Dol.

Jamlje, 23. marca 1978
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Moški zbor «Valen(iu Vodnik)) — Dolina

Mešaiii zbor «Llpa» — Bazovica

Moški zbor «Vasilij Mirk* — Trosek - Kontovel

»» « /i./i

ULICA ROSSETTI 6 - TEL 79 5309 MAGAZZINI ULICA GIOTTO 8 - TEL 795313

13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI
13.30 Morska biologija
17.00 PROGRAM ZA OTROKE: 

SEZAM, ODPRI SE
17.30 Oddaja znanosti in tehnike 

za mladino
18.00 Vzgojna skupnost
18.23 Iz parlamenta in DNEVNIK 

2 — ŠPORTNE VESTI 
18.13 Dober večer z . . . Nannijem 

Loyjem
Vremenska slika

19.15 DNEVNIK 2 — ODPRTI 
STUDIO

20.35 ČEŠNJEV VRT. I. del drame
22.05 OČIVIDCI (

Oboroženi boji včeraj in da
nes
Ob koncu DNEVNIK 2 - 
ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

15.00 TV v šoli
16.45 Poročila
16.55 Košarka: PARTIZAN * 

ROSNA
18.30 Gozdne zgodbe in nezgode
18.45 DEČEK DOMINIK, otroška 

serija
19.15 Risanka
19.30 DNEVNIK
20.00 IZVOLITE, KAR NAPREJ, 

zabavno glasbena oddaja
21.05 RAZGLEDI: Kam gre Que- 

bec. oddaja iz cikla 
Kanadski mozaik

21.50 DNEVNIK
22.10 SERPICO, serijski Ulm
22.55 POROČILA

Koper
16.55 Košarka: PARTIZAN — 

BOSNA
20.00 Otroški kotiček
20.15 ODPRTI PROSTOR
20.30 DNEVNIK
20.45 .MILIJARDNA PUSTOLOV

ŠČINA
V filmu nastopajo v glavnih 
vlogah Micheline Prešle. Phi- 
Jippe Leroy, Pierre Mondy. 
Režija Charles Gerad.

22.15 LOCANDINA, reklamna odd.
22.30 Likovni nokturno: Vladimir 

Makuc

Zagreb
21.05 JAZ, KLAVDIJ, serijski Mm
22.00 Dosje našega časa: LETO 

1946
23.00 DNEVNIK

ŠVICA
18.10 Oddaja za mladina 
19.20 Nabožna oddaja
20.00 DNEVNIK
20.45 UJETNIK, TV priredba
22.10 Jazzovska glasba 
22.30 DNEVNIK

«Primorska poje 78»
SLOVENIJA

5.00, 6.00. 7.00, 8.00. 9.00, 10.00,
11.00, 12.00. 13.00. 14.00, 15.00.
18.00, 19.00. 22.00. 23.00 Poročila;
6.20 Rekreacija; 6.50 Dob™ ju
tro, otroci!: 8.08 Glasbena mati
neja; 9.05 Radijska šola za nižjo 
stopnjo; 9.30 lz glasbene tradi
cije jugoslovanskih narodov; 10.15 
Kdaj, kam, kako in po čem?;

<10.45 Turistični napotki; 11,03 
Znano in priljubljeno; 12.10 Z 
orkestri in solisti; 12.30 Kmetij 
ski nasveti; 12.40 Pihalne godbe;
13.20 Zabavna glasba; 13.30 Pri 
poročajo vam...,; 13.50 človek in 
zdravje; 14.05 Glasbena pravlji 
ca; 14.16 Naši umetniki mladim 
poslušalcem; 14.30 Glasba po že 
ljah: 15.30 Napotki za turiste; 
15.35 Glasbeni intermezzo; 15.45 
Naš gost; 16.00 «Vrtil.jakv 17.00 
Studio ol) 17.00; 18.05 Moment mu 
sičal; 19.20 Zabavna glasba; 19.35 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute 
z ansamblom Veseli planšarji; 
20.00 Stop pops 20; 21.15 Odda ja 
o morju in pomorščakih: 22 20 
Besede in zvoki jz logov doma 
čih; 23.05 Literarni nokturno; 
23.15 Jazz pred polnoč .jo; 0.05 
Nočni program - glasba.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Rim: SLAVNOSTNI OBRED 
PRI ARDEATINSKIH JA 
MAH

12.30 Argumenti, vzgojna oddaja
1.3.00 Teologija lepote 
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK in Danes v parla

mentu
14.10 Nemščina
17.00 Ob petih z Giulianom Cane- 

vaccijem
17.05 VABILO V .GLEDALIŠČE 

Kristusovo sojenje
18.00 UMETNIKI DANES:

Pietro in Andrea Cascella
18.15 Argumenti, vzgojna oddaja
18.45 DNEVNIK L- KRONIKE 

Sever kliče Jug - Jug kliče

19.20 DRUŽINA PARTRIDGE 
Neka zgodba, TV film

19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.35 DOUCE FRANČE, 4. oddaja
21.10 Obred križevega pota
22.10 CONCERTAZIONE

Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenska 
slika

Drugi kanal
12.30 Vidim, slišim, govorim 

Knjižna rubrika

TRST A
7.00, 8.00. 9.00, 10.00. 11.30,

13.00. 14.00, 15.30. 17.00, 18.00 in
19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro;
8.05 Prijateljsko iz studia 2; 9.05 
Lahka glasba: 9.30 Block notes;
9.35 Glasbena medigra; 10.05 Kon 
cert sredi jutra; 10.35 Rojstna 
hiša naših velmož; 11.00 «Tar 
pl.jenje Kristusa prt Luku an Ma 
teužu», igrajo člani PD Rečan;
11.35 Plošča dneva; 12.00 Na spo
redu je opera; 13.15 S pevskih 
revij; 13.35 Sonate A. in D. Scar 
lattija; 14.10 F. S. Finžgar: «De 
kla Ančka»; 14.30 Veliki izvajal
ci; 15.35 Postni govor; 15.45 Mia 
di in glasba; 16.30 Otroški Vrti
ljak; 17.05 Deželni skladatelji;
17.30 W. A. Mozart: Koncert;
18.05 Kulturni dogodki; 18.20 Kla 
sični album.

KOPER
7.30. 8.30, 9.30, 10.30. 11.30,

12.30, 1,3.30, 14.30, 15.30. 16.30,
19.30. 20.30, 22.30 Poročila; 8.32
Barok v glasbi; 9 20 Pojo The 
Ritclrie Family; 10.00 Z nami 
je...; 10.32 Pesem dneva; 10.40 
Glasba in nasveti: 11.00 Kirn,
svet mladih; 11.45 Glasbeni por 
tret; 12.00 Na prvi strani; 12.05 
Glasba po željah; 14.(K) Kultura 
in družba; 14.33 Pojo Jr. Wa1ker 
X' The AH Starš; 14.45 La Vera 
Romagna; 15.00 Predmarksisučni 
in marksistični misleci; 15.10 Val
ček, polka in mazurka; 15.45 Or
kester Spettacolo T. Freddolini;
16.00 Turistični napotki; 16.40
Glasbeni notes; 17.00 Ob petih 
popoldne: Srečanja: 17.30 Pri
morski dnevnik; is.OO Tops-pops;
18.35 Naši zbori pojo; 20.00 Glas
ba in zvoki; 21.17 Orkester Chu- 
cho Valdes in vokalni solisti; 
21.32 Simf. koncert.

RADIO 1
7.00. 8.00 10.00. 13.00 15.00,

19.10, 21.00 Poročila; 6.00 Glasbe 
no prebujanje; 9.00 in 10.35 Ra 
dio, anch’io: 11.25 Ena dežela na 
enkrat: Molise; 12.05 in 13.30 Vi 
dn jaz; 14.05 Jazz; 14.30 Ženska 
in literatura; 15.05 Prvi Nip: 19.45 
II Concertone. glasbeni program: 
20.30 Sodnikove razsodbe; 21.05 
Koncert: 22.45 Dva zvoka, dve 
barvi; 23.15 Lahko noč.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00. 12.30,

13.30, 15.30. 17.30. 19.30 Poročila; 
6.00 in 7.55 Oni dragi dan, 8.45 
Film Joekev; 9.32 Radij, prired
ba; 10.12 Pogovori s poslušalci 
o ženskem vprašanju; 12.45 Pet 
kova pripoved; 13.60 Najlepše 
popevke; 13.40 Romanca; 15.00 in 
15.45 Tu Radio 2; 16.37 Četrta 
pravica; 19.50 Zbori z vsega sve
ta; 20.30 Spiritualna glasba.

Moški zbor »Briški grič« — šleverjau

NAJNIŽJE CENE V DEŽELI

v sodelovanju s firmo TE LE FU N K E N
celoletni program za 1978 \

TVCOLOR
po 474.000 lir
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TEME IV. KONFERENCE JADRANSKIH MEST V ANCONI

Krepitev gospodarskega sodelovanja. 
med mesti na obalah Jadranskega morja

Pomembne izjave predsednika koprske občinske skup
ščine Maria Abrama po pripravljalnem srečanju v Anconi

KOPER — V prejšnjih dneh 
sta se sestala v Anconi jugoslo- 
vansko-italijanski paritetni od
bor mest Jugoslavije in Vsedr
žavnega združenja italijanskih 
občin z namenom, da bi določila 
teme. o katerih bodo razprav
ljali na četrti konferenci jadran
skih mest obel. držav, ki je do
ločena za konec oktobra letoš
njega leta v Anconi. Po svoji vr
nitvi v Koper je Mario Abram, 
predsednik koprske občinske 
skupščine, ki .je tudi član itali
jansko Jugoslovanskega pai itr.tne- 
ga odbora podal nekaj zelo za
nimivih izjav v zvezi z nadalj
njim delom na tem oodročju. Med 
drugim je izjavil, da bodo v An
coni predložili temo, ki je veli
kega obojestranskega pomena. 
Predvsem bo šlo. da se poglo
bijo obstoječe možnosti krepitve 
sodelovanja in da sc ugotovi 
kakšno .je sedanje stanje v, od
nosih med jadranskimi mesD na 
obeh obalah. Kot je znano, so 
bile do sedaj tri konference, ki 
so obravnavale posebne teme. 
Četrta, k; bo v oktobru v Anco
ni, bi morala razširiti, območje 
.razmišljanj o kompleksnem pro
blemu izmenjav, začenši od gos
podarskih in trgovskih do tistih, 
ki zadevajo področja znanstvene 
raziskave, industrijskega sodelo
vanja, iskanja skupnih tržišč za 
prodajo skupnih proizvodov. Gre 
torej za temo, ki bo brez dvoma 
pritegnila širši krog strokovnja
kov. Prav gotovo bodo tako na 
jugoslovanski kot na italijanski 
strani prizadeta mesta' poiskala 
strokovnjake gospodarskih in tr
govskih zbornic ter specializira
nih ustanov.

Na vprašanje, če bo to sodelo
vanje na gospodarskem področju 
pritegnilo tudi manjše kraje, je 
predsednike , koprske skupščine 
izjavil, da soise v Anconi dome
nili /o nekaterih fiksnih točkah, 
Med drugim so razpravljali o 
različni lokaciji mest na južnem, 
srednjem in severnem Jadranu. 
Niso pa obravnavali teh proble
mov podrobno v zvezi s posame
znimi mesti. Prav gotovo pa bo
do v Anconi tudi manjša jadran
ska središča utegnila najti pro
stor v obojestransko korist.

Glede tem. o katerih bodo raz
pravljali v Anconi je predsednik 
Abram izjavil, da so na nedavni

seji sklenili, da bodo število in
formacij (tako se bodo imeno
vali posegi) znižali na štiri. Te 
informacije pa bodo pripravili 
strokovnjaki. Ena bo zadevala 
maloobmejno trgovino. V tej zve
zi br>do posebno analizirali mož
nosti. da bi ta promet razširili 
na celotno Jadran,sivo področje. 
Govorilo se bo tudi o proizvod
nem sodelovanju, da bi ugotovili 
katera podjetja' obeh držav ute
gnejo začeti ali pa poglobiti od
nose pri gospodarskem in trgov
skem sodelovanju. Posebno važ
nost so posvetili manjšim podje
tjem, posebno obrtniškim, da bi 
tako pritegnili z eno besedo vse 
činiteljc. ki bi se dejansko ute
gnili vključiti v ta dialog Dru
ga tema, ki je izredno pomem
bna in o kateri bodo razprav
ljali v Anconi, zadeva prevoze 
ter sodelovanje na turističnem 
področju. Gre za to, da bi še 
vsestransko osvetlilo vprašanje 
letalskih in pomorskih prevozov, 
ki so danes še precej pomanj
kljivi

V Anconi bodo nadalje razprav
ljali o -zelo pomembnem vpraša
nju dolgoročnega sodelovanja na 

^področju ribolova, to je na po
dročju skupnega in racionalnega 
izkoriščanja Jadranskega morja. 
V tej zvezi se je veliko govorilo 
o tem, da bi izkoristili na naj-

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Zago
tovljen vam je uspeh, vendar ne 
zanemarjajte manjših vprašanj.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Glavni 
razlog vaših težkoč bo v kratkem 
odpravljen. Z nekoliko dobre vo
lje bi mogli odpraviti star spor.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Neko nepredvideno srečanje bo 
zelo koristno za vaše načrte. Od
povejte se nekaterim željam.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Skušaj
te se sistematično organizirati in 
uspeh vam je zagotovljen. Pozabi
te na stare spore.

LEV («1 23.7. do 22.8.) če bo
ste imeli dovolj prisebnosti, boste 
z lahkoto zavrnili besedni napad.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Spri
čo delovne sposobnosti sodelavcev 
se boste morali z njimi spoprijeti.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

boljši način rezultate, ki so jih 
doslej pripravile ustanove za 
raziskave. Predsednik Abram je 
poudaril potrebo, da bi pri tem 
delu konference bila vedno na
vzoča baza. V ta namen pa je 
potrebno »oglobljeno preučeva
nje raznih problemov

Na vprašanje, če bodo na če
trti konferenci jadranskih most 
v Anconi analizirali tudi rezul
tate, ki, so bili doseženi na pod
lagi treh prejšnjih konferenc v 
Splitu, Benetkah in Dubrovniku, 
je predsednik Abram dejal, da 
so sklenili naj bi bile te konfe
rence vsaki dve leti. V Anconi 
bodo preverili izvajanje resolucij, 
ki so bile sprejete v Splitu, Be
netkah in Dubrovniku. Lahko pa 
se že zdaj reče, kar se tiče kra
jevnih upraviteljev, da so ti pre
cej dosledno izvajali sklepe, ki 
so bili sprejeti na treh sreča
njih. Položaj je bolj pomanjkljiv, 
kadar se govori o posameznih 
podjetjih Dosežen je bil tudi 
kak napredek glede ukrepov pro
ti onesnaževanju Jadranskega 
morja. Kar pa se tiče vprašanja 
sodelovanja pristanišč, bo treba 
to preveriti na bolj globalen na
čin prav v Anconi. Konkretni re
zultati so bili doseženi tudi na 
področju zaščite umetniških, kul ' 
turnih m arhitektonskih dob) in 

I jadranskih mest na obeh obalah.

Zahvaljujoč se srečni okoliščini bo
ste uresničili svoj program.

ŠKORPIJON (od 23. 10. do 22. 
11.) Prišlo bo do napetih odnosov 
med vami in predstojniki. Zado
voljiv razvoj nekega čustvenega 
razmerja.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Ne razkrijte prenaglo kart, ki jih 
imate v rokah.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Spričo opravljenih delovnih napo
rov bo nastopil trenutek, da se 
nekoliko odpočijete.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
Svojih načrtov ne boste uresničili. 
Odločno branite neko svojo zdra
vo idejo.

RIBi x(od 20.2. do 20.3.) Sprejmi
te ustrezen ukrep, da bi razčistili 
neko nejasno situacijo. Skušajte 
razumeti težnje drage osebe.
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Horoskop

TV COLOR ali HI-FI aparature
lahko kupite na obroke do 30 mesecev BREZ PREDPLAČILA

CENE ZA IZVOZ BREZ DAVKA IVA - SERVISNA POMOČ V JUGOSLAVIJI



primorski dnevnik s r
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V DANAŠNJEM KOLU 1. JUGOSLOVANSKE KOŠARKARSKE LIGE

Partizan - Bosna za državni naslov
Tekma bo danes v Beogradu (ob 17. uri tudi po TV) ■ Brest v Zagrebu

24. marca 1978

Zaradi turneje jugoslovanske ko
šarkarske reprezentance v ZDA se 

letos prva jugoslovanska košar
karska liga končala že v pone- 
®ljek, 27. marca.

Danes bodo odigrali predzadnje 
‘olo.

Osrednja tekma bo gotovo v Beo- 
fraclu, kjer se bosta spoprijela do
mači Partizan in sarajevska Bos- 
®a. Po torkovem spopadu v finalu 
''oračevega pokala, ko je Parti
zan zmagal po podaljšku, si bosta 
aanes torej nasproti zopet ti dve 
ajdpi, ki sta letos gotovo najbolj
ši v Jugoslaviji.

V današnjem srečanju, ki bo od
dalo o letošnjem prvaku, so fa- 
v°riti Beograjčani, saj bodo igrali 
pred lastnim občinstvom. Vsekakor 
ja tudi danes pričakovati ogorčen 
“oj. Današnjo tekmo bo neposred
no prenašala tudi jugoslovanska 
televizija, s pričetkom ob 17. uri.

Ljubljanski Brest bo danes igral 
v Zagrebu zelo pomembno sreča
nje v borbi za 3. mesto. Ljubljan
čani se bodo spoprijeli s Cibono 
'n bodo igrali brez izključenega 
*osiča.
Pari današnjega, 25. kola
Partizan - Bosna, Gibona Brest, 

nadnički FOB - Metalac. Dalvin - 
Kvamer, Rabotnički - Jugoplasti- 
ka, Borac - Crvena zvezda, Zadar - 
Beko.

NOGOMET

SINOČI V PERCOTU

Prepričljiva zmaja 
Jugoslavije

V drugem kolu mladinskega nogo- 
*ietnega turnirja za »Trofejo mesta 
Videm« je sinoči v Percotu Jugo
slavija premagala Madžarsko s 5:3.

V isti skupini pa je Italija odpra
va Portugalsko s 3:1 (1:0).

HOKEJ NA LEDU

« Aavi» zopet poraženi
BEOGRAD — V nadaljevanju sve

tnega prvenstva B skupine v Beo- 
kadu je včeraj Jugoslavija zopet 
«tala praznih rok. «Plavi» so tokrat 
zgubili še z Japonsko in so tako 
•stali na zadnjem mestu brez točke. 
Visok poraz so doživeli tudi Itali- 

ani, ki so s Poljsko izgubili kar 
: desetimi zadetki razlike.

IZIDI 5. KOLA 
Japonska - Jugoslavija 
Poljska - Italija 
Romunija - Madžarska 
Švica - Norveška

6:1
12:2
8:0
6:6

SMUČANJE

Frommelt prvi
JASNA (ČSSR) — V slalomu za 

EP v tem kraju je včeraj zmagal 
Paul Frommelt (Liechtenstein) pred 
Bolgarom Popangelovom.

Najboljši od Italijanov je bil Čar
aš Trojer, ki se je uvrstil na enaj- 
*to mesto.

Na skupni lestvici za EP vodi Ita
lijan Leonardo David pred Janom 
“achledo (Poljska).

ROKOMET

Ceije — Italija 30:24
CELJE — V tem kraju je bila si

joči prijateljska rokometna tekma, 
* kateri je ekipa Aero Celje pre
žgala italijansko reprezentanco s 
30:24.

Rimini, kjer je skupno s 114 dru
gimi vrstniki iz vse Italije uspešno 
opravil izpit za vaditelja prve stop
nje. •

Livij je tako prvi rped goriškimi 
zamejci, ki je dosegel to priznanje. 
Zato z zadovoljstvom sprejemamo 
to novico in upamo, da bo Livij 
vedno ostal tako zvest vaditelj pri 
zamejskih Slovencih in bo še pri
pomogel k temu, da bodo naša slo
venska društva vzor ostalim v dr
žavi.

Ivo Cotič

MLADINSKE IGRE
NA SESTANKU V TRSTU

Določili športne panoje 
za pokrajinski del MI

Na sedežu deželnega odbora se 
je v sredo sestala, pod predsed
stvom odbornika za šport, prof. Ber- 
tolija, deželna komisija za Mladin
ske igre.

Na tem sestanku so določili kra
je, v katerih se bodo odvijali po
krajinski del MI in športne panoge.

V Pordenonu bodo tekme v atleti
ki za naraščajnike in naraščajnice. 
Samo za moške bo v tem kraju še

plavanje, sabljanje in hokej na ko
talkah.

V Gorici bodo priredili tekmova
nja v atletiki (za dečke in deklice), 
nakar še tekme v bezbolu, v soft- 
ballu, v hokeju na travi, v jadranju 
in v nogometu.

V Trstu: atletika (mladinci in
mladinke), veslanje, kanu, rokomet, 
moderni peteroboj, gimnastika, u- 
metnostno kotalkanje, hitrostno ko
talkanje in namizni tenis.

V Vidmu: kolesarstvo, rugby, te
nis, lokostrelstvo, košarka in stre
ljanje. ,

Na sestanku, ki bo 3. aprila, skup
no s posameznimi športnimi zvezami, 
bodo določili datume pričetka raz
nih tekmovanj.

KOLESARSTVO

RIM — V tem kraju so včeraj na 
tiskovni konferenci predstavili letoš
njo amatersko dirko za »Veliko na
grado na dan osvoboditve*, ki jo 
prireja dnevnik Unith.

Dne 25. aprila bo v Rimu krožna 
dirka. Od 26. aprila do 1. maja pa 
bo dirka po šestih italijanskih de
želah.

Prireditve se bo udeležilo kar 200 
kolesarjev iz 20 držav, med temi tu
di jugoslovanski kolesarji.

KOŠARKA NAŠE PETERKE V MINULEM KOLU NA TRŽAŠKEM

Vse naše članske ekipe so bile tokrat uspešne
Borovci so zmagali v promocijskem prvenstvu, Jadran in Kontovel sta slavila v 1. moški diviziji

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Čeprav tudi v 14. kolu borovci ni

so najbolje igrali, pa so vseeno o- 
svojili še eno pomembno zmago. V 
Dolini so namreč premagali Barco- 
lano s petimi točkami razlike.

Če bi košarkarska zveza glede 
tekme z Artejem drugače ukrepala, 
bi borovci osvojili kar osem zapo
rednih zmag, kar bi bil lep rekord 
naših fantov v tem prvenstvu.

Tako ali drugače, pa so borovci 
trenutno na odličnem tretjem me
stu lestvice. Sedaj pa jih čaka tež
ko nadaljevanje prvenstva.

Po enotedenskih počitnicah (zara
di velikonočnih praznikov) bodo 
namreč 1. aprila (v soboto) igrali 
proti De Bortoliju. Ta tekma bo 
pokazala realno vrednost slovenske 
peterke, saj je, po našem, De Bor- 
toli najmočnejša ekipa te lige.

IZIDI 14. KOLA
Bor - Barcolana 82:77
Inter 190, - Ferroviario 72:48
Jeans Comer - Itala 83:73
De Bortoli - Scoglietto 93:68
ARA Tržič - Arte Gorica 105:79 
Edera - CUS Trst 76:72

LESTVICA
De Bortoli Vileše in Inter 1904 

20; Bor in ARA Tržič 16; CUS Trst,
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NAMIZNI TENIS Državno prvenstvo za mladinke in naraščajnice

V Cecini tudi K raso v e zastopnice
Tekmovanja bodo od danes do ponedeljka, 27. 3. - Naše z zmernim optimizmom

Ferroviario, Arte Gorica in Jeans 
Comer Milje 14; Scoglietto in Bar
colana 12; Itala Gradišče in Edera 
Gorica 8.

PRIHODNJE KOLO (2. 4.)
Scoglietto - ARA Tržič; Itala - 

Ferroviario; CUS - Jeans Corner; 
Arte - Inter 1904; Barcolana - Ede
ra; 1.4. ob 18.00 v Dolini: Bor - 
De Bortoli.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Obe naši peterki sta v minulem 

kolu osvojili "isoki zmagi. Polet pa 
je tokrat počival.

B SKUPINA
Jadran je v soboto igral proti 

skromni Ederi iz Milj. Naši fantje 
so Miljčane »nasuli* s koš in tako 
doslej izbojevali najvišjo zmago. Na
ši fantje bodo v zadnjem kolu prve
ga dela te skupine igrali proti ekipi

NA POBUDO KPI V TRSTU

Drevi ob 18. uri 
razprava o športu

Včeraj je bila na sedežu avto
nomne tržaške federacije KPI ti
skovna konferenca, na kateri so 
nfedstavili pomen in cilj drevišnje 
Razprave o športu*, ki bo v dvo
jni CCA, s pričetkom ob 18. uri. 
. Ob prisotnosti tajnika federacije 
Bossettija, odgovornega za tisk in 
Propagando Polija, je deželni odbor
nik Galliano Donadel prisotnim no
tarjem izčrpno razložil politični 
Pomen te pobude, saj je znano, da 
“Port v naši deželi hira. 
h »Namen naše partije,* je dodal 
Bonadel, «in namen vseh demokra- 
nčnih sil mora biti ta, da v raz
pravo pritegnemo širšo množico pre
bivalcev, mladih, športnikov, tako 
?a se v konstruktivni diskusiji do- 
(šknemo organizacije športa s či
lem, da bi dobili skupne točke za 
neformo...»
• Nakar se je Donadel dotaknil že 
ironičnega vprašanja pomanjkanja 
‘Pontnih objektov, pomanjkljivega
* “delovanja s strani industrij itd.
. Skratka, drevišnja «razprava o 
“Portu* bo lepa priložnost za izme
njavo mnenj za vse tiste, ki jim 
le tržaški šport pri srcu.

Kotalkanje

V PRETEKLIH DNEH V RIMINIJU

Lep uspeh 
Livija Rožiča

i Livij Rožič je na Goriškem do- 
;ro znan kot umetnostni kotalkar, 

je že več kot pet let prvi na 
poriškem, drugi v deželi in šesti 
v državi.
I Ko so v štandrežu pred dvema 
tekoma ustanovili kotalkarsko sku
to, je bil Livij njihov prvi vadi
ji, ki je lepo pripravil začetnike, 

so kaj kmalu dosegli lepe u- 
‘Pehe.
, Isto se je ponovilo na Peči, ko 
je PD Vipava ustanovilo kotalkar
ji odsek. V sodelovanju z vadite
ljico iz Nove Gorice zahaja Livij 
Je danes neutrudljivo na Peč, kjer 
““sveča veliko časa začetnikom.

Prejšnji teden, in sicer v petek 
»Poldne je Livij Rožič odšel v

Danes se v Cecini prične držav
no namiznoteniško prvenstvo v mla
dinski in naraščajniški kategoriji, 
ki se bo zaključilo v ponedeljek s 
podelitvijo državnih naslovov.

Na deželnih kvalifikacijah si je 
priborilo pravico do nastopa tudi 
šest igralk ŠK Kras, ki bodo na tem 
pomembnem tekmovanju naskako
vale čimboljši osebni uspeh in bodo 
tako skušale častno braniti ugled 
društva, ki je po zaslugi Miličeve 
in tovarišic zelo visok v vsedržav
nem merilu. Na papirju nimajo mla
de krasovke večjih izgledov, da bi 
se prebile v v sam vrh, čeprav ob
jektivno niso povsem brez možno
sti. Ta je namreč prva tovrstna 
preizkušnja za zelo mlade in seve
da še neizkušene Dergančeve varo
vanke, saj so v podobnih okolišči
nah razočaranja večkrat na dnev
nem redu, po drugi strani pa so se
veda možni tudi pozitivni tekmoval
ni razpleti.

V naraščajniški kategoriji bo med 
posameznicami nastopila Damijana 
Sedmak, ki je v letošnji sezoni z 
nekaterimi res izvrstnimi uspehi do
kazala, da ima velik namiznoteniški 
talent, dobro tehniko in resen pri
stop, tako da sodi v krog najobeta- 
jočih igralk nove generacije in na
njo društvo veliko računa.

V naraščajniških dvojicah bo na
stopila tudi dvojica Damijana Sed
mak - Sonja Doljak, ki je letos do
kazala veliko uigranost in bi si lah
ko priborila solidno uvrstitev.

V mladinski konkurenci bosta med 
posameznicami nastopili Vesna Do
ljak in Darma Purič, ki na papir
ju nimata velikih ambicij in bi se 
zadovoljili že s kako prestižno zma
go v prvih kolih, saj je konkurenca 
izredno ostra in nastopa cela vrsta 
odličnih drugokategornic. V igri dvo
jic pa bosta nastopila kar dva Kra- 
sova para: V. Doljak - D. Purič in 
Anica Rebula - Nevenka Škrlj, ka
terega je organizator v zadnjem 
trenutku vključil v seznam zaradi 
odpovedi neke druge dvojice. Mož
nosti za uspeh v dvojicah so mini
malne.

Danes zjutraj bodo stopile za ze
leno mizo naraščajnice, med kate
rimi tudi Sedmakova. Zvečer pa se 
bodo pričeli izločilni boji v nara
ščajnikih dvojicah (nastopa par 
Sedmak - S. Doljak). Jutri bo na 
sporedu finalni del omenjenih dveh 
tekmovanj, v nedeljo pa bo izločil- 
iji del mladinskega tekmovanja po
sameznic (V. Doljak in D. Purič) 
in dvojic (V. Doljak - Purič in Škrlj 
- A. Rebula). Na velikonočni pone
deljek pa bodo odigrali še finalni 
del v mladinski konkurenci. Z zmer
nim optimizmom pričakujemo dobre 
novice iz Cecine.
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kolesarstvo

Kowalski v vodstvu
BERGAMO — V drugi etapi kole

sarske amaterske dirke «Settimana

Bergamasca* je zmagal Italijan Ser- 
gio Colotti pred rojakom Bastianel- 
lom in Poljakom Kowalskijem.

Kovvalski je prevzel vodstvo na 
skupni lestvici.

VČERAJ V SIMONOVEM ZALIVU

Pričel sc je seminar 
za športne odbornike

Včeraj popoldne se je v Simono
vem zalivu v Izoli pričel seminar 
za odbornike zamejskih slovenskih 
športnih organizacij, ki ga prireja 
Zveza telesnokulturnih organizacij 
Slovenije.

Ob odprtju seminarja so izrekli 
dobrodošlico Zoran Naprudnik v i- 
menu Zveze telesnokulturnih orga
nizacij Slovenije, Danilo Prušnik za 
Koroško slovensko športno zvezo in 
Vojko Kocman za ZSŠDI, nakar je 
predsednik izvršnega odbora Pla
ninske zveze Slovenije Marjan O- 
blak spregovoril o narodnoobramb
nem pomenu planinstva in o njego
vem neprecenljivem poslanstvu v 
zgodovini slovenskega naroda. Iz 
poročila predsednika slovenskega 
Planinskega društva Celovec Ljuba 
.Urbajsa pa je izšla vloga planinstva 
na Koroškem, ki je važno sredstvo

za krepitev narodne zavesti.
Zvečer je predsednik, obalne ša-i 

hovske zveze Zabukovec organiziral 
šahovsko srečanje .med primorskimi, 
šahlsti. in- udeleženci seminarja. Na 
seminarju, ki se bo nadaljeval še 
danes in zaključil - jutri dopoldne, 
je prisotnih 41 športnih delavcev s 
Tržaškega in Goriškega, deset pa 
je koroških fpjakov.;
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košarka

«PROPAGANDA»
Pagnossin B — Dom 29:36 

(13:14)
DOM: Feri, Komel 12, Gergolet, 

Cossutta 6, Bauzon 4, N. Orzan 5, 
Pisk 7, Cej 2.

V nadaljevanju prvenstva »propa
ganda* je goriški Dom osvojil nov 
par točk. V gosteh je namreč po 
popt*čnL» igel, agemagal Pagnossin 
B. Med srečanjem so se začetniške 
in naivne napake sledile kot na te
kočem traku.

Upajmo, da mladi domovci ne bo
do več tako medlo igrali, kajti, če 
ne bodo bolj požrtvovalno in resno 
trenirali, gotovo ne bodo ohranili 
tretjega mesta na končni lestvici.

Vladimir

IZIDA 4. KOLA
Kontovel - Grandi Motori 106:78 
Juventus - Don Bosco 70:81 
Počitek: Polet

LESTVICA
Polet in Juventus 4; Kontovel in 

Don Bosco 2; Grandi Motori 0.
PRIHODNJE KOLO (L 4.)

Don Bosco - Kontovel (19.00 v Tr
stu, Istrska ulica); Grandi Motori - 
Polet (19.00 v Trstu. Ul. della Valle). 
Počitek: Juventus.

FINALE MLADINCEV 
To prvenstvo se bliža koncu. Kon- 

tovelci so v 8. kolu igrali doma pro
ti močnemu Italsidru in so visoko 
izgubili, pa čeprav je odlični Mar
ko Ban dosegel kar 42 točk.

V ostalih tekmah ni prišlo do pre
senečenj in tako je Pagnossin ostal 
še naprej gam na vrhu lestvice.

IZIDI 8. KOLA
Kontovel - Italsider 66:83
Inter 1904 - Hurlingham 71:88
Pagnossin - Italmonfalcone 102:83 

LESTVICA
Pagnossin Gorica 14; Hurlingham 

12; Italsider 10; Italmonfalcone 8; 
Kontovel in Inter 1904 2.

PRIHODNJE KOLO (27. 3.) 
Inter 1904 - Kontovel (10.30 v Tr

stu, športna palača); Pagnossin -

Hurlingham; Italmonfalcone - Ital
sider.

KADETI
Tudi v 10. kolu sta oba naša za

stopnika ostala praznih rok.
Nekoliko več smo sicer pričako

vali od borovcev, ki so v gosteh i- 
grali proti Don Boscu, «plavi» pa 
so po dobrem prvem polčasu v na
daljevanju popustili in so tako doži
veli visok poraz.

Brežani so po predvidevanju vi
soko izgubili s Ferroviariom A.

IZIDI 10. KOLA 
Don Bosco - Bor 79:55
Ferroviario A - Breg 134:56
Servolana Inter 1904 57:87
Italsider - Ferroviario B 105:79 

LESTVICA
Ferroviario A in Inter 1904 16; I- 

talsider 14; Don Bosco 12; Ferro
viario B 8; Servolana 6; Bor 2; 
Breg 0.

PRIHODNJE KOLO (2. 4.) 
Servolana Bor (11.00 v Skednju); 

Inter 1904 - Ferroviario A: Italsa
der - Don Bosco. 1. 4. ob 16.15 v 
Dolini: Breg - Ferroviario B.

NARAŠČAJNIKI 
V 12. kolu te lige so vsi trije slo

venski zastopniki ostali praznih rok. 
Kontovel je doma igral zelo po-

ODBOJKA V DEŽELNEM FINALU

Podvig Bregovih naraščajnic
' Naše igralke so v Dolini premagale ekipo Villa Vicentina

Adrijan Sosič, eden boljših košar
karjev Jadranove ekipe

S. Sergia in predvidevati je, da bo 
Jadran ostal sam na vrhu lestvice 
brez poraza.

IZIDA 4. KOLA
Jadran - Edera 118:80
Italsider - S. Sergio ■ 95:68 

LESTVICA
Jadran in Italsider 6; Servolana 

2; Edera Milje in San Sergio 0.
PRIHODNJE KOLO (2. 4.)

San Sergio - Jadran; Edera - Ser
volana. Počitek: Italsider.

C SKUPINA
•»V nedeljo je £on to velevaj d svo
je prvo prvenstveno zmago. Naši 
zastopniki so visoko odpravili skrom
no peterko Grandi Motori.

Medtem ko je Polet v tej skupini 
počival, pa je prišlo v Trstu do ve
likega presenečenja. Don Bosco je 
namreč premagal v gosteh Juven
tus, ki je bil s Poletom favorit za 
osvojitev prvega mesta.

Breg — Villa Vicentina 2:0 
(15:12, 15:7)

BREG: Slavec, Stepančič, Švab, 
Komar, Tul, Žerjal, Cej, Pečenik, 
Kociiančič.

VILLA VICENTINA: Gazzola, Sta- 
bile, Lilian, Grion, Bignulin, Stabile, 
Vroch. Rosin, Paparoni, Munich.

SODNIK: Crozzoli iz Trsta.
V prvi tekmi deželnega finala za 

naraščajnice med pokrajinskimi pr
vakinjami Vidma in Trsta so mlade 
odbojkarice Brega slavile zanesljivo 
in zasluženo zmago. Izid sam ne 
pove v zadostni meri, kolikšno je 
bilo razmerje moči na igrišču v 
korist domačink. Tako so recimo 
«plave» v prvem nizu povedle kar 
s 14:4, vendar niso bile dovolj po
zorne in so zagrešile več nepotreb
nih napak, dokler so se končno zo
pet zbrale in zaključile niz v svojo 
korist. /

Gostujoča ekipa tehnično ni bila 
dorasla Brežankam, vendar so fur
lanske igralke marsikaj nadomesti
le z zvrhano mero agonizma in pred
vsem s požrtvovalno igro v polju.

Odbojkaricam Brega se očitno po
zna, da nekatere igrajo tudi v član
ski šesterki in njihova igra je za
to bolj organizirana v obrambi in 
učinkovita ob mreži. Šibka točka pa 

| ostaja še vedno nezanesljiv sprejem.
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ODBOJKA NASE SESTERKE V MINULEM KOLU

Bor in Sokol še naprej v 2. ženski ligi
Borovi člani, ki so izpadli iz 2.BL, niso odpotovali v Verono - Sloga v nevarnih vodah

Odbojkarsko prvenstvo v ženski 
in moški B ligi je končano. Naši. tri
je zastopniki niso poželi kakšnega 
posebnega uspeha. Kaj več o tem 
pa bomo napisali kazneje.

MOŠKA B LIGA
Že sam začetek prvenstva ni obe

tal najboljšega izhoda za Bor, na
šo edino šesterko v tej konkurenci. 
Zadnja izgubljena tekma v Veroni 
brez boja, ker slovenski odbojkarji 
niso sploh odpotovali, pa je samo 
končni nešportni epilog, ki je Bo
rovi vrsti prinesel veliko razočaranj, 
kot še nikoli ne doslej. Končni ob
račun letošnjega prvenstva je do
kaj skromen: samo dve zmagi in 
seveda nazadovanje v nižjo ligo.

V drugih dveh tekmah so dosegli 
pričakovana izida. Tržaška Altura 
Volley se je žilavo upirala ekipi 
Cus sredi Benetk. Na koncu pa so 
morali gostje le priznati njihovo 
premoč.

Lažjo nalogo je imel Volley iz Le- 
gnaga z drugo vrsto Portualija iz 
Ravene, ki je tudi obsojen na iz
pad iz te konkurence. Kot smo že 
pisali pretekli teden, bodo tekmi 
med Legnagom in Nava Pandoro iz

Posnetek s slovenskega derbija 2. nogometne AL med Zarjo in Gajo

Verone ter tržaškim Volley Altura 
ponovili. Vodstvo Legnaga pa se je 
pritožilo in zato je potrebno ponovno 
čakati na končno besedo tekmoval
ne komisije. Poleg tega morata še 
Volley Altura in Cus iz Benetk odi
grati zaostalo tekmo 5. kola. Ta tek
ma je izredno važna, ker šele po 
tem bo padla končna odločitev, ka
tera ekipa se bo pridružila Boru in 
Portualiju pri selitvi v C ligo.

IZIDI 10., ZADNJEGA KOLA 
Cus Benetke - Volley Altura 3:2
Volley Legnago • Portuali 3:Q
Nava Pandoro - Bor 3:0 b.b.

LESTVICA
Volley Legnago 16, Nava Pandoro 

Verona in Cus Benetke 12, Volley 
Altura Trst 10, Portuali Ravena 
in Bor 4. (Cus Benetke in Volley 
Altura sta igrala tekmo manj). 

ŽENSKA B LIGA 
Naši dve šesterki v tej skupini sta 

dosegli relativno dober uspeh. Uspe
lo jima je obdržati še naprej sta
tus drugoligaša. Za vrsto Bora, res
nici na ljubo, ni bilo velikih težav, 
ker je bil konec prvenstva izredno 
uspešen.

, Tržačanke so v predzadnjem kolu 
z zmago med Marzottom in potem 
še v soboto 'nad Tepo iz Brescie; o- 
mogočile Sokolu, da je obtičal na 
drugem mestu končne lestvice z e- 
nakim številom točk kot Tepa, toda 
z boljšo razliko v setih. V tej sku
pini sta tako v nižji ligi Marzotto iz 
Valdagna, ki ima izredno bogato 
in uspešno preteklost, saj je igral 
celo v A ligi, ter Mogliano Veneto, 
ki še zdaleč ni igral tako kot v 
preteklem prvenstvu. Qdhod Zam- 
bonove se je občutno poznal.

Zadnji dve tekmi sta prinesli ne
pričakovana izida. Tržačanke so po
skrbele še za zadnje prijetno pre
senečenje v Moglianu Venetu. Na 
samem začetku prvenstva pa si je 
Tepa iz Bescie v Valdagnu v zad
njem nastopu še naprej ohranila 
mesto v tej konkurenci tudi v pri
hodnjem prvenstvu z nepričakovano, 
toda toliko bolj zasluženo in težko 
zmago.

IZIDA ZADNJEGA, 8. KOLA 
Marzotto - Tepa Brescia 2:3
Mogliano Veneto - Bor 2:3

KONČNA LESTVICA 
Bor 16, Sokol in Tepa Silver Bre

scia 8, Marzotto Valdagno 6, Mo
gliano Veneto 4.

ŽENSKA C LIGA
Tudi v 10. prvenstvenem nastopu 

sta obe naši šesterki izgubili. Za
stopnice Brega so gostile vodeči 
Treviso in po pričakovanju izgubile, 
pa čeprav so odigrale letošnjr naj
boljšo tekmo. Le škoda, da so ime
le tokrat na drugi strani mreže 
tako močne nasprotnice, kar jim ni 
omogočilo večjega zadoščenja kot o- 
svojitev niza.

Odbojkarice Don Bosca iz Padove 
so se oddolžile Slogi za poraz pri 
Banih in povrhu še z istim izidom. 
Po tem spodrsljaju ostaja položaj 
slogašic še naprej zaskrbljujoč. Šti
ri kola pred koncem imajo Sloga, 
Don Bosco in Corridoni enako šte
vilo točk in minimalno razliko v se
tih, Končni prvenstveni spopadi bo
do tako odločilni in, po našem mne
nju, je na najslabšem Corridoni, ki 
je zašel v krizo, saj je v soboto zlah
ka izgubil doma z Agijem. Dve dra
goceni točki je izbojeval tudi Liber- 
tas iz Schia z nevarno Torriano sre
di Gradišča. V preteklem kolu so 
bile kar tri šesterke uspešne v gos
teh, to so obenem tudi prve tri na 
samem vrhu lestvice.

IZIDI 10. KOLA
Corridoni - Agi Gorica 0:3
Don Bosco Padova - Sloga 3:1 
Breg - Treviso 1:3
Torriana - Libertas Schio 1:3 

'LESTVICA
Libertas Schio in Treviso 18, Agi 

Gorica 16, Torriana Gradišče 10, 
Sloga, Don Bosco Padova in Corri
doni 6, Breg 0.

PRIHODNJE KOLO
Sloga - Breg, Agi Gorica - Tor- 

rigna, Treviso - Don Bosco Padova, 
Libertas Schio - Corridoni.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Niti prvo povratno kolo ni prine

slo razjasnitve na vrhu lestvice. To 
je bilo obenem tudi pričakovati, ker 
je Kras počival in Cus mora odigra
ti še zaostalo tekmo 10. kola s Pav 
Natisonia. Tako imamo na vrhu lest
vice tri ekipe. Niti zavrtljaj prete
kle sobote ni prinesel nobenih pre
senečenj.

Goriška 01ympia je tudi v povrat
nem srečanju premagala Pav Nati- 
sonio in po vrhu še z istim izidom 

I kot v gosteh. Zmagal je tudi Cus, 
I ki je igral v Spilimbergu.

IZIDI 11. KOLA
Rozzol - Redarji Videm 3:1
Libertas Sacile - Libertas Turjak 3:2 
Oiympia - Pav Natisonia 3:1
ASFJR Čedad - Pav Despar 3:2 
Ginnastica - Cus Trst 1:3

LESTVICA
Kras, Cus Trst in Olympia Go

rica 18, Rozzol in ASFJR Čedad 14, 
Pav Natisonia 12, Libertas Turjak 
10, Libertas Sacile 8, Ginnastica 
Spilimbergo in Pav Despar Videm
4, Redarji Videm 0.

PRIHODNJE KOLO ,
Cus Trst - ASFJR Čedad, Pav 

Despar Videm - 01ympia Gorica, 
Pav Natisonia - Libertas Sacile, Li
bertas Turjak - Kras, Ginnasticr. 
Spilimbergo - Rozzol.

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Tudi v tej ligi se nadaljuje mrtvi 

tek med Azzurro iz Gorice in Li- 
bertasom iz Krmina. Omeniti pa je 
potrebno, da je Azzurra igrala tek
mo manj. Po krajši in p-rtiodni kri
zi je tudi v tem kolu Libertas iz 
Krmina zaigral, tako kot zna, in 
Intrepida je bila brez moči. Konto- 
velovke so se žilavo upirale goriški 
Azzurri in to predvsem v prvih dveh 
nizih. Potem jim je zmanjkalo mo
či in točki sta odšli v Gorico. Tr
žaški derbi se je končal v korist 
Cus, toda ne zlahka. Za veliko pre
senečenje je poskrbela Julia, ki je 
izbojevala dve nepričakovani točki 
v S. Vitu ob Tilmentu.

IZIDI 12. KOLA
Pav Despar - Virtus 3:1
Kontovel - Azzurra 1:3
Libertas Krmin - Intrepida 3:0 
Volley S. Vito - Julia 1:3
CSI Donatello - Maianese 3:1
5. Luigi Trst - Cus Trst 2:3

LESTVICA ,
Azzurra Gorica in Libertas Kr

min 20, Pav Despar Videm in Vol- 
ley S. Vito ob Tilmentu 18, Julia 
Trst 14, CSI Donatello Videm 12, 
Virtus Vigonovo 10, Kontovel in S. 
Luigi Trst 8, Intrepida Mariano 6, 
Cus Trst 4 in Maianese 2. (Azzurra, 
Pav Despar, CSI Donatello in Cus 
Trst so igrali tekmo manj).

PRIHODNJE KOLO 
CSI Donatello - S. Luigi, Maiane

se - Volley S. Vito, Libertas Kr
min - .Juha, Intrepida Kontovel, 
Azzurra - Pav Despar, Virtus - Cus 
Trst.

G.F.

S to zmago so si Brežanke pribo
rile lepo prednost, ki bi morala tu
di v povratni tekmi zadostovati, da 
se uvrstijo v nadaljnje tekmovanje.

Mig

3. ŽENSKA DIVIZIJA
Bor — Kontovel 3:0

(7, 5, 5)
BOR: Zergol, Nacinovi, Vigini,

Montanari, I. in T. Župančič, E. in
L. Maver, Tomšič, Birsa. 

KONTOVEL: Malalan, N., K. in
M. Štoka, V. in V. Danieli, Husu, 
Cibic, Menegati, Raubar, Starc.

SODNIK: Roberto Miserocchi iz 
Trsta.

V torek so borovke osvojile dru
go zmago, tokrat na račun Konto 
vela. «Plave» so zadovoljivo igrale 
na polju in so bile uspešne s ser
visi.

Tekma sama ni bila posebno za
nimiva, saj so bile mlade Kontovel- 
ke tehnično slabše, čeprav so se oo- 
žrtvovalno borile.

Samo

JADRANJE

VARŠAVA — Poljska jadralka 
Krystina Chojnovvska - Liskiewicz 
je prva ženska, ki je sama objadra- 
la našo Zemljo. Njeno potovanje je 
trajalo dve leti (manj dva dni). Ja
drala' je na jahti »Mazurek*. dolgi
9.5 m. Opravila je skoraj 46.000 km 
dolgo pot, preplula pa je Atlantski, 
Tihi in Indijski ocean, od koder je 
odplula v Južno Afriko, nato pa na 
Kanarsko otočje, kamor bo dospela 
predvidoma čez tri ali štiri tedne. 
Poljakinja je stara 41 let in ima 
diplomo pomorska inženirke.

Pohod na Porezen
CERKNO — Planinsko društvo 

Cerkno bo organiziralo v nedeljo že 
tretji spomladanski pohod na Pore
zen. Namen pohoda je počastitev 
spomina na boj, ki se je bil na tej 
gori 24. marca 1945 med partizanski
mi enotami in nemškim okupator
jem. Odhod iz Cerkna je predviden 
ob 7. uri.

KOŠARKA

NARAŠČAJNIKI
SGT - Bor 107:65 (58:20)

BOR: Škerl (0:2), Merku 6 (4:6), 
Devetak, Don 2, Gerdol, Švara 8 
(0:1), Pečar 25 (1:3), Vassallo 4, 
Lokar 14 (0:3), Kosovel 6.

PM: 5:15.
SODNIK: Bošcolo (Trst).
V soboto zvečer so borovci po 

predvidevanju visoko izgubili proti 
SGT. Vsekakor ne moremo reči, da 
so razočarali, kajti stalno so se bo
rili in v drugem polčasu so bili na
sprotniku enakovreden tekmec; ta 
del tekme se je končal le s štirimi; 
borimi pikami naskoka za italijan
sko moštvo. Srečanje se je precej 
slabo začelo za naše fante, ki niso 
uspeli priti do zadetka celih pet mi-1 
nut, bodisi zaradi odlične obrambe 
SGT, bodisi zaradi neverjetnih na
pak pri metanju na koš iz ugodnih 
položajev.

V drugem polčasu pa se je stanje 
spremenilo, fantje so zadovoljivo 
skakali na odbite žoge in tudi u- 
spešno zadevali, tako da so uspeli 
obdržati poraz v mejah zaostanka, 
ki so ga imeli ob koncu prvih 20 
minut.

Treba je reči, da so dalj časa i- 
grali vsi razpoložljivi igralci. Med 
posamezniki se je ponovno izkazal 
Pečar, ki je poleg običajnega izku
pička tudi dobro startal na odbitke.

fp

OB V USTILO 
ŠD Breg

obvešča, da se je pričela otroška 
telovadba v občinski telovadnici v 
Dolini. Telovadba je vsako sredo 
z naslednjim urnikom:
— ob 15. uri za otroke letnika

1968 in starejše;
- ob 16. uri za otroke letnika

1969 in mlajše.

membno tekmo z Ricreatorijem v 
borbi za tretje mesto. Naši košar
karji pa so nerodno izgubili z eno 
samo točko razlike in tako jih je 
na lestvici prehitel prav nedeljski 
nasprotnik.

Borovci so proti Ginnastici Triesti- 
ni zadovoljili predvsem v drugem 
polčasu.

Poletovci pa so proti Interju 1904 
igrali v okrnjeni postav; in zanje 
je bil tako visok poraz neizbežen.

IZIDI 12. KOLA 
Kontovel - Ricreatori 53:54
Inter 1904 - Polet 74:32
SGT - Bor 107:65
Ferroviario - Servolana 105:39
SABA - Italsider n.o.

LESTVICA
Ferroviario 24: Ginnastica Triesti- 

na 20; Ricreatori 18; Kontovel 18: 
Inter 1904 12: Servolana 8; Bor in 
SABA 4; Italsider 2: Polet 0..

PRIHODNJE KOLO (2.4.) 
Ricreatori - Polet (8.00 v Trstu, 

Ul. della Valle): Italsider Konto
vel (12.45 v Trstu, Ul. della Valle); 
SABA - SGT; Servolana - Inter 1901. 
L 4. ob 18.00 v Trstu. Ul. Caravag
gio : Bor ^ Ferroviario.

DEČKI
Končalo se je tudi prvenstvo 

dečkov, v katerem je na Tržaškem 
igrala le ena slovenska ekipa, Kon
tovel.

Naši zastopniki so obtičali im 
dnu lestvice brez točke. Gre pa 
omeniti, da so Kontovelci v tem 
prvenstvu igrali z zelo mlado po
stavo, ki bo v prihodnjem prven
stvu zopet igrala v kategoriji deč
kov. Letošnje izkušnje bodo torej 
nadvse koristne za spopade v pri
hodnji sezoni.

IZIDI 14. KOLA 
Inter 1904 - Kontovel 78:22 
Libertas - Ricreatori1 50:92
Servolana Don Bosco 102:51 
Ferroviario - SABA 4R: 72

LESTVICA
Ricreatori 24: Servolana 18; In

ter 1904 16; SABA 12; Libertas 10; 
Ferroviario. Don Bosco 8; Konto
vel 0.

Finalista tržaške skupine sta to
rej Ricreatori in Servolana.

«PROPAGANDA»
Breg in Sokol sta igrala proti 

favoritoma za končno zmago v tej 
skupini in sta seveda izgubila.

Dikaj dobro so tokrat igrali Bre
žani, ki so se v prvem delu tek
me enakovredno borili s premoč
nim Inter jem iz Milj.

IZIDA 7. KOLA 
Breg - Inter Mil .je 37:77
Sokol - Doti Bosco 21:70
Počitek: Bor.

LESTVICA
Inter Milje 12; Don Bosco A 10; 

Sokol 4; Bor 2; Breg 0.
PRIHODNJE KOLO (1.4.) 

Sokol - Bor (.17.00 v Nabrežino. 
Don Bosco A - Breg (16.00 v Tr
stu, Istrska ulica). Počitek: Inter 
Milje.

ŠOLSKO PRVENSTVO V GORICI

Slovenski dijaki 
zmagali po 2 podaljških

Slov. šole - Uč. «S. Slatapera 
100:94 (81:81, 90:90)
SLOV. ŠOLE: M. Dornik (k) 12, 

Cantelli, D. Devetak 22, Čubei 4, 
Sancin 1, Fajt 15. Košuta, Semo
lič 36, U. Dornik 10 

V ponedeljek je ekipa, sestav
ljena iz dijakov treh slovenskih 
višjih šol iz Gorice, odigrala prvo 
srečanje na medšolskem turnirju 
za mladince. Kljub temu da so 
naši dijaki igrali v okrnjeni posta
vi (odsotna sta bila centra ekipe) 
so po maratonsko dolgi tekmi le 
strli odpor žilavih italijanskih uči- 
teljiščnikov.

Skozi ves prvi polčas so dijaki 
zavoda »Slataper* vodili z mini
malno prednostjo, zlasti ker so 
imeli točnejši met od daleč. V dru
gem delu pa je bilo še bolj napeto 
in zanimivo, kajti ekipi sta se 
vseskozi menjavali v vodstvu. Zad
nje sekunde igre so bile res dra
matične. kajti točno ob izteku re
gularnega časa so Italijani dosegli 
s prostim metom izenačenje.

Prvi podaljšek se ,ie začel v pre
moči učiteljiščnikov, vendar so jih 
tokrat naši dijaki dohiteli s pro
stimi meti. V drugem podaljšku pa 
so slovenski dijaki le uspeli one
mogočiti mete Munichu (ki je bil 
z 48 .točkami zdaleč najboljši stre
lec srečanja). Brez njegove pomo
či so se morali nasprotniki vdati 
in zapustiti poraženi igrišče.

Vladimir

CANNES — Na mednarodnem 
mladinskem 'nogometnem turnirju v 
francoskem mestu Cannes je Mehi
ka premagala Bolgarijo z 2:0, na 
istem turnirju sta reprezentanci 
Francije , in Finske remizirali z 1:1. 
Te tekme so veljavne za A skupino, 
v kateri vodi Mehika.

LAS VEGAS — Po popolnoma ne
pričakovani izločitvi 'Connorsa in 
Nastaseja z mednarodnega teniške
ga turnirja v Las Vegasu je v dru
gem dnevu šlo vse kot predvideno. 
Šved Bjorn Borg je premagal Av
stralca Laverja s 6:4, 6:4, Ameri
čan Solomon pa je slavil zmago nad 
Indijcem Aimitrajem s 6:4, 6:4. Pri
sotnost na tem turnirju sta odpo
vedala tudi Panatta in Avstralec 
Nevvcombe zaradi poškodbe, na nju
no mesto sta stopila Drysdale iz 
južnoafriške republike in Avstralec 
Roche.

BILBAO — Etapna dirka po Špa
niji se bo letos začela 25. aprila 
s startom v Gijonu v Asturiji. Ko
lesarji bodo skupno prevozili 3 198 
km dolgo pot, tri etape pa bodo na 
kronometer.
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MED HIŠNO PREISKA MO V SREDIŠČU MESTA

V Milanu aretiran «Bifo»
Ideologu «avtonomističnega gibanja bodo sodili v Bologni zaradi lan
skih incidentov s policijo - Priprt bivši voditelj «z ve z e najemnikova

RIM — Karabinjerji so prejšnjo 
noč aretirali v nekem stanovanju 
v središču Milana 29-letnega Fran
ca Berardija, enega od voditeljev 
»avtonomističnega* gibanja, ki ie 
bolj znan pod imenom «Bifo». Za
sačili so ga med eno od tolikih 
hišnih preiskav, ki so jih izvedli 
tudi v Milanu, kot v drugih itali
janskih mestih. Proti njemu je bo
lonjsko sodstvo izdalo zaporni na
log' lansko pomlad po marčnih do
godkih, ko je bil ubit študent Fran- 
cesco Lorusso. Dolžijo ga združe
vanja v prevratniške namene, huj
skanja h kaznivim dejanjem itd., 
predvsem zaradi tega. ker je bil 
«Bifo» odgovoren za zasebno ra
dijsko postajo «raddo Aliče*, preko 
katere naj bi 11. marca, med silo
vitimi spopadi s policijo po uboju 
Lorussa, hujskali demonstrante ter 
jim dajali navodila za bolj učinko
vite akcije proti policiji.

Berardi je pozneje zbežal v Fran
cijo, k.jer so ga aretirali, kmalu 
nato pa osvobodili, kajti tamkajš
nje oblasti so se odrekle izročitvi I- 
taliji. češ da gre za kazniva de
janja političnega značaja, za ka
tere ne more biti izročitve. Od ta
krat naj bi se «Bifo» že večkrat 
vrnil v Italijo, saj je med drugim 
govoril na nekem nedavnem sre
čanju o represiji na univerzi v 
Bologni, nakar pa se je spretno 
izognil policiji, ki je prihitela na 
univerzo.

Skupaj z Antoniom Negrom iz 
Padove in Orestejem Scalzonejem 
iz Milana velja «Bifo» za najbolj 
pomembnega »ideologa* avtonomi
stov. Karabinjerji so ga zasačili v 
nekem stanovanju, kjer so spale 
še tri osebe, dva moška iz Sardi
nije, ki sta svoj čas stanovanje na
jela. ter neko dekle, katere imena 
niso javili. Aretirali so tudi oba 
moška, češ da sta pomagala «Bi 
fu», da se je izogibal aretacji. Si
cer pa so hišno preiskavo izvedli 
— kot smo omenili — v okviru 
akcij po M o rovi ugrabitvi, tako 
da karabinjerji sploh niso pričako
vali, da bodo v milanskem stano
vanju našli Berardija, ki se je 
spontano legitimiral. V stanovanju 
so našli — in zaplenili — obširno 
dokumentacijo o nastanku in ideo 
logi ji gibanja »avtonomistov*. «Bi 
fa* bodo po vsej verjetnosti v naj
krajšem času preselili iz Milana 
v Bologno, na razpolago sodniku 
Catalanottiju, ki vodi preiskavo o 
dogodkih 11. marca lani. Proces o 
teh dogodkih ter o smrti študenta 
Loorussa se bo začel 10. aprila.

Aretacijo »Bifa* je PDUP-AO o- 
značilo kot «hudo in nepotrebno pro- 
vokacijo*, saj je celo preiskava sod
nika Catalanottija dokazala neosno- 
vanost teze o mednarodni zaroti. E- 
dina krivda «Bifa» je bila — pravi 
poročilo — da je povedal svoje oce
ne in stališča o dogodkih. PDUP AO 
se z njimi ni strinjala, toda nemo-
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V PASIAN Dl PRATU PRI VIDMU

Roparji ranili dve osebi 
in odnesli3stote srebra
Lov za banditi je bil doslej brezuspešen

VIDEM — Štirje zakrinkani neznan
ci so sinoči izropali blagajno obrata 
za predelovanje srebra v Pasian di 
Pratu in ranili lastnika ter njegovega 
sodelavca. Daši so vdrli v obrat s sa
mokresi v rokah, je bila dvojica pre
pričana. da gre le za neokusno šalo. 
zato je skušal delavec Monreale sneti 
enemu izmed neznancev krinko. Ro
parji so pričeli streljati v tla in strop 
in ranili lastnika Giovannija Macchio 
v koleno, delavca pa v nogo. Priveza
li so ju na stolici in jima zamašili 
usta. Iz blagajne so nato vzeli nad 
tri stote srebrnih predmetov, katerih 
vrednost presega 60 milijonov lir.

Po štiridesetih minutah sta se ra
njenca končno odvezala in obvestila, 
policijo. Oba se bosta morala zdraviti 
v videmski Irolnišnici 20 dni, zdravniki 
so jima ugotovili podplutbe od udar
cev s samokresi, lastniku s0 med 
drugim ugotovili tudi verjetni zlom 
reber.

Policija in karabinjerji so postavili 
cestne bloke. Preiskovalci iščejo pred
vsem neki avto znamke citroen, ki se 
je oddaljil z veliko naglico izpred o- 
brata takoj po ropu. (voc)

Neverjeten beg 
zapornika - 
iz Regine Cocli

RIM — Zdi se skoraj neverjetno, a 
včeraj zjutraj je 24-letnemu zaporniku 
Haveru Alvaresu Rencifi uspelo zbe
žati skozi glavna vrata zaporov »Re
gina Coeli*.

Venezuelskega državljana, ki je bil 
obsojen zaradi posesti mamil, je obi
skal 29-letni brat. V govorilnici je 
bilo tedaj kar 211 pogovorov, da sta 
si brata brez problemov zamenjala 
mesti. Alvarez se je po pogovoru 
brezbrižno napotil k vhodnim vratom, 
še prej je šel po dokumente brata, ki 
se je med tem že napotil v celico 
Zamenjavo so ugotovili le kasneje, 
ko ni paznik v novoprišlecu pre
poznal Alvareza. Takoj so pričeli 
iskati ubežnika, brata pa so aretirali 
pod obtožbo, da je pobeglemu nudil 
kritje in omogočil beg.

Pri Varcseju aretirali 
domnevno teroristko

VARESE — Karabinjerji so včeraj 
aretirali 26-letno univerzitetno študent
ko Caterino Monico Rosenzwaeig, ki 
prebiva v Milanu, po rodu pa je iz 
Sao Paula v Braziliji. Sumijo, da se je 
ženska udeležila atentata na skladišče 
družbe «Bassani Ticino* v Venegonu 
Inferiore pri Vareseju. V požigu je 
bilo uničenih za milijardo lir električ
nega materiala, atentat pa si la
sti skupina »Formazioni combatten- 
ti comuniste*.

eksploziva, sedemnajst zažigalnih vr
vic, ogromno število detonatorjev, 200 
nabojev kalibra 7.65 in 9, lovsko pu
ško .naboj za malokalibrski top. roč
no bombo in naboje za protiletalsko 
strojnico. . >

Na osebni izkaznici 
sc je «pomladila»:
6 mesecev zapora pogojno

TURIN — V želji, da bi bila mlaj
ša, je neka mladostna gospa za 5 
let «popravila* letnico svojega roj
stva na osebni izkaznici. Ponever
bo so opazili policisti pri nekem pre
gledu in jo prijavili sodišču. Sodniki 
so hili «neizprosni*. Obsodili so jo 
pogojno na šest mesecev zapora, 
plačati bo morala tudi 20 tisoč lir 
kazni.

FIRENCE — Včeraj je geofizični 
observatorij v Firencah zabeležil co- 
tresni sunek četrte stopnje po Mer
callijevi lestvici. Epicenter naj bi 
bil 20 kilometrov južno od Firenc na 
območju Chianti.,

goče je, da bi v sistemu, ki se pro
glaša za demokratičnega, aretirali 
nekoga samo zaradi svojih idej, še 
posebno pa eno leto potem, ko jih 
je izrazil.

V okviru hišnih preiskav v Mi
lanu pa je policija aretirala še 
eno osebo, ki jo je sodna oblast 
iskala zaradi svojega angažiranja 
v delovanju skrajno levičarskih 
gibanj. Gre za 39-letnega Giusep
peja Zambona, bivšega voditelja 
tako imenovane »zveze najemni
kov*, ki je svoj čas organiziral 
zasedbo nekaterih praznih stano
vanjskih hiš v Milanu. Policijski 
funkcionarji so ga ustavili za vo
lanom avtomobila z nemško evi
denčno tablico. Ko so mu pregle: 
dovali dokumente, je mož sura vi) 
v usta listek in ga skušal pogoltni
ti, kar pa mu je le delno usnelo. 
Kaže, da gre za napise v nemščini 
in za sezname oseb, ki bi utegni
le biti povezane z zahodmonemški- 
mi terorističnimi organizacijami. 
Zambona, ki je že nekaj časa ži
vel v Zahodni Nemčiji, kjer si je 
po trditvah prijateljev prizadeval 
v korist italijanskih emigrantov, 
bo preiskovalni sodnik danes za
slišal. nakar bo moral odločati, 
ali naj ga da aretirati, ah pa iz
pusti na svobodo, (trn)

Po umoru ravnatelja 
španskih kaznilnic

«Grap«» si lasti 
odgovornost za atentat

MADRID — »GRAPO* so si pre
vzele odgovornost za umor gene
ralnega ravnatelja španskih kaznil
nic Jesusa Haddada. ki je bil ubit 
v četrtek pred svojim stanovanjem 
na periferiji Madrida. »Antifaši
stične revolucionarne skupine 1. ok
tobra* (po datumu zadnjih usmrti
tev petih rodoljubov v frankistični 
Španiji) so s telefonskim pozivom 
na uredništvo dnevnika «Informa- 
ciones* pojasnile, da pomeni umor 
visokega funkcionarja odgovor na 
smrt anarhista Augustina Rueda v 
zaporu v Carabanchelu ter »resen 
opomin* tistim, ki mučijo politične 
jetnike v španskih zaporih.

Tudi notranji minister Rodolfo 
Maaitiii.,Vlila,je-jaa tiskovni konfe
renci potrdil, da so zločin zakrivili 
pripadniki »GRAJRP*, v političnih 
krogih, tako vladnih kot opozicij
skih, pa povezujejo atentat z zad
njimi dogodki v Italiji ter ugotav 
ljajo, da je v teku »poskus desta
bilizacije demokratičnih sistemov 
na evropski ravni*. Tudi španska 
komunistična partija je v tej zve
zi opozorila na poskus, da bi vne
sli nasilje v evropske družbe, ter 
pozvala vse demokratične politične 
sile, naj strnejo vrste v boju proti 
terorizmu.

Ob začetku letošnjega leta je te
roristična dejavnost v Španiji ter
jala že 17 smrtnih žrtev in prav 
toliko ranjencev, še včeraj so za 
las preprečili dva atentata, ko so 
pravočasno odkrili dva peklenska 
stroja ter ju onesposobili: prvi a- 
tentat je bil namenjen proti vojaš
nici policije blizu Barcelone, drugi 
pa proti madridskemu sedežu pro- 
anarhistične sindikalne centrale 
«CNT».

Franco Benardi «Bil'o» takoj po aretaciji (Telefoto ANSA)

PO OCENI KOMISIJE ZA NARODNOSTI V SLOVENSKI SKUPŠČINI

Položaj Italijanov in Niadiaro v v SRS 
se je v zadnjih letih znatno zboljšal

Največ težav z dvojezičnostjo v novoustanovljenih samoupravnih inte
resnih skupnostih na mešanem območju - Važna in tvorna vloga manjšin

LJUBLJANA — Čeprav je pri u- 
resničevanju posebnih pravic narod
nosti v Sloveniji «še mnogo nereše
nih problemov*, pa poročilo o delu 
skupščine SRS v minulem mandat
nem obdobju in posebej še njena 
komisija za narodnosti ocenjujeta, 
da sta se «madžarska in italijan
ska narodnost uveljavili na vseh po
dročjih družbenopolitičnega življe
nja kot subjekt in dejavnik soži
tja s slovenskim narodom in tudi kot 
dejavnik dobrih sosedskih odnosov*. 
Uspehe in odprta vprašanja je v 
sredo podrobneje osvetlila komisija 
za narodnosti na svoji zadnji seji 
prvega mandatnega obdobja.

Najprej je treba povedati, da gre 
za »pionirski mandat*, kot je uvo
doma poudaril predsednik komisije 
Geza Bačič, saj jo je šele nova u- 
stava SRS priklicala v življenje v 
tej obliki. Sestavljajo jo v enakem 
številu (po štirje delegati) predstav
niki slovenskega narodu in obeh na
rodnosti. Kar pa ni nič manj po
membno, je to, da komisija deluje 
v zelo tovariškem vzdušju ter da 
predstavniki narodnosti dosledno u- 
porabljajo svoj jezik, njihove raz
prave pa prevajajo sprotno v slo
venščino.

Komisija kot osrednje, ustavno 
zasnovano stalno telo za uresniče
vanje posebnih ustavnih pravic na
rodnosti v Sloveniji, je namenila svo 
jo pozornost vsem vprašanjem, ki 
so za Madžare in Italijane v SRS 
pomembna, pa tako po lastni oceni 
tudi »presegla* svoja ustavna po
oblastila, oziroma obravnavala vpra
šanja, ki so v pristojnosti zborov 
(srednjeročni plan razvoja z vidi
ka razvoja narodnostno mešanih ob
močij ipd.). Seveda pa je na 31 se
jah in v 64 točkah dnevnega reda 
namenila največ pozornosti nepo
srednim zadevam narodnosti, kot 
so vprašanja svobodne in enakoprav
ne uporabe jezikov narodnosti, iz
ražanja in razvijanja njihove nacio
nalne kulture, vzgoje, izobraževanja 
in usposabljanja kadrov, tiska in 
drugih sredstev javnega obveščanja 
ter razvoja stikov med narodnosti- 
ma in njunima matičnima narodoma.

Posebej žgoča so še nekatera od
prta vprašanja na področju obve
ščanja obeh narodnosti v njunem 
jeziku. Tako madžarska narodnost 
pričakuje uvedbo rednih TV oddaj 
s strani RTV Ljubljana ter izgrad
njo radijskega studia za f>rogram 
v madžarskem jeziku v Lendavi.

brodolom liberijskega tankerja «amoco cadiz» ob bretonski obali

Največja ekološka katastrofa v zgodovini pomorstva
Francoska vlada napovedala spremembe pomorskega prava

PARIZ — Reševalne ekipe so opu
stile poskus, da bi iz preklanega 
liberijskega tankerja «Amoco Ca- 
diz* izčrpale preostalo nafto, saj se 
je po zadnjih vesteh celotni tovor,
220.000 ton nafte že iztekel v morje. 
Ogromni oljni madež je zajel že nad 
1000 kvadratnih kilometrov morja, 
onesnažil pa je nad 200 kilometrov 
bretonske obale.

Nafta že pljuska v znamenite gra
nitne stene pri Peros Guirecu, za
skrbljeni pa so tudi v Veliki Brita
niji, saj »črna plima* lahko vsak 
trenutek doseže angleško obalo. Go
spodarska škoda je trenutno neo- 
cenljiva, kot so nemogoče daljnoroč- 
ne napovedi o posledicah te ekolo
ške katastrofe za ravnovesje v na
ravi. Ekologi imenujejo nafto »rja
va kuga*, ki spremeni v celoti mor
sko okolje in pomeni smrt za vsa 
bitja, ki pridejo, z njo v dotik.

Človeški poseg, da bi omilil kata
strofo, se omejuje na črpanje nafte 
pri obali, ki jo nato s cisternami 
prevažajo v Brest. Plavajoče pre
grade pred obalo, ki bi morale pre
prečiti napredovanje oljnega made
ža, so se izjalovile, saj piha močan 
jugozahodnik, ki presega 90 kilo
metrov na uro. Opustili so tudi vse 
poskuse, da bi s kemikalijami raz
krojili nafto, saj bi morale biti ko
ličine take, da bi predstavljale za 
morje hujšo nevarnost kot nafta 
sama.

n m im n im milimi Hlinili t mili Hlinili itiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiu n i lun ih iiiiiiii im minit n iiiiiiiiiiiiuii in n mi tiiiiniiiiiiiti m iimiiiii milu umi iiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiii

Francoski padalci prispeli v Bejrut

Pri Nuoru odkrili 
skladišči orožja

NUORO — Karabinjerji so na območ
ju Nuora odkrili dve skladišči orožja. 
Na poljih pri Mamoiadi so v porušeni 
hiši našli pet samokresov, dvesto 
nabojev in tri avtomatske puške. Vse 
številke na orožju so bile zbrisane. 
V neki jami pri Irgoli pa so odkrili 
43 palic strelne želatine, tri kilograme 
•modnika, pol kilograma plastičnega

BEJRUT — Prvi oddelek franco
skih padalcev je včeraj zjutraj pri
spel na bejrutsko letališče z linij
skim letalom. Gre za 165 padalcev, 
ki se jim bo danes pridružila no
va skupina in ki bodo že v prihod
njih dneh, morda že pred nedeljo, 
zasedli položaje v Tiru in njegovi 
okolici, ki velja za najbolj vroče 
področje južnega Libanona.

Vse kaže, da je generalu Siila- 
svuu uspelo premagati nekatere 
začetne ovire, zlasti tiste glede za
gotovitve varnosti vojakom mirov
nih sil in je bi' i že včeraj v juž
nem Libanonu okrog 300 modrih če

lad. Švedska je premestila okrog 
200 vojakov iz Sinaja, okrog 100 pa 
je iranskih vojakov, ki so v južni 
Libanon prispeli z Golana. Celoten 
kontingent mirovnih sil OZN naj bi 
prispel na Bližnji vzhod do konca 
prihodnjega tedna.

Medtem je včeraj v južnem Li
banonu prišlo do ponovnega spora 
med krščanskimi maroniti in iran
skimi vojaki. Falangisti so blizu 
kraja Marjajoun ustavili kolono i- 
ranskih vojakov, ki je prihajala z 
Golana ter je niso hoteli pustiti pre
ko ozemlja: ki je pod njihovim nad
zorstvom. Po posegu izraelskih ča

stnikov so kolono sicer pustili na
prej, vendar so njen odhod pozdra
vili z divjim streljanjem nad gla
vami vojakov.

Po vesteh iz krogov, kj so blizu 
bejrutski vladi, pa naj bi se posre
čila diplomatska akcija Saudove A- 
rabije, ki je Arafata skušala prido
biti za spoštovanje premirja. Pred
sednik palestinske osvobodilne or
ganizacije naj bi dal neka splošna 
zagotovila, ni pa izključil, da bodo 
nekatere skupine nadaljevale z bo
jem proti Izraelcem, (vi)

Na sliki (telefoto ANSA): odred 
francoskih padalcev.

Brodoloma liberijskega tankerja 
»Amoco Cadiz* pa ni povzročilo sa
mo naključje — okvara ladijskih 
motorjev in razburkano morje — 
temveč tudi okostenelo pomorsko pra
vo. Predsednik francoske vlade je 
zato napovedal, da bodo od 27. mar
ca stopile v veljavo nove pomorske 
norme. Tankerji se bodo lahko pri
bližali francoski obali samo do sed
mih milj, neprestano bodo morali 
poročati svoj kurz in obveščati o mo
rebitnih težavah, 
bodo nahajali 
nih vodah, bodo 
blasti o pozivih ladij v težavah.

Potrebna je bila torej katastrofa, 
da so se politiki spomnili, da so bile 
dosedanje norme nezadostne. Fran
coske ukrepe bi morale sedaj čim- 
prej sprejeti tudi druge obmorske dr
žave, saj se podobni primeri lahko 
ponovijo tudi drugje. Vsekakor pa 
bo treba čimprej urediti pereči pro
blem čiščenja rezervoarjev izven te
ritorialnih voda. Tako onesnaženje 
ni tako očitno kot ob brodolomih, 
je pa postalo nekaj čisto navadnega.

Pristanišča, ki imajo naftovodne 
terminale, med njimi tudi Trst, bi 
morala v bodoče priskrbeti preči
ščevale naprave. Sodna kronika je 
že prepolna zaplemb tankerjev, ki 
se končujejo le s simbolično kaznijo, 
ker zakoni ne predvidevajo strožjih 
ukrepov.

Brodolom liberijskega tankerja 
b0 po vsej verjetnosti razburjal du
hove tudi v prihodnjih dneh. Ta naj
večja ekološka katastrofa v zgodo
vini pomorstva p A bi morala vse dr
žave spametovati, če pomislimo, da 
se kaj takega lahko zgodi tudi v 
našem Jadranu, je vsako zavlače
vanje lahko usodno, (voc)

Onesnaženje zraka 
v Tridentu 
povzroča silikozo

TRIDENT — Elektrokemična to
varna «OET» v Tridentu naj bi s 
svojim dimom povzročala silikozo. 
To je rezultat znanstvene raziska
ve, ki jo je naročilo tridentsko sod
stvo. Obdukcija dveh žensk je ne
sporno dokazala, da sta imeli sili- 
kozo. Nadaljne obdukcije skoraj ti
soč mrličev so potrdile domnevo, 
da ne gre za poklicno bolezen, tem
več za posledico prisotnosti kreme
na v tridentinskem ozračju. Ugoto
vili so med drugim, da pošilja to
varna -OET* dnevno od 60 do 120 
stotov prahu, ki ga skoraj v celoti 
sestavlja kremen.

Poleg silikoze povzroča kremen 
kronični bronhitis in v nekaterih 
primerih pospešuje rakasta obolenja. 
K sodnemu postopku proti obratu 
»OET* so se prijavile kot zasebne 
stranke sindikalne organizacije, ne
kateri odbori mestnih četrti in or
ganizacija »Italia nostra*.

Federacija kovinarjev 
zahteva zakon 
za nadzorstvo 
nad izvozom orožja

RIM — S pismom tajnikom strank 
programskega sporazuma in načel
nikom njihovih parlamentarnih sku
pin je sindikalna federacija kovi
narjev zahtevala, naj parlament v 
najkrajšem možnem času odobri 
zakon za nadzorstvo nad izvozom i- 
talijanskega orožja. V pismu, ki so 
ga podpisali tajhiki Bentivogli, Gal-

li in Mattina, federacija kovinarjev 
načenja zlasti vprašanje dobave c- 
rožja reakcionarnim in izrazito fa
šističnim režimom kot je na primer 
južnoafriški. »Kovinarji — poudar
jajo med drugim trije tajniki — ki 
so od vedno na strani delavcev in 
osvobodilnih gibanj in se zavedajo 
pomena mednarodne solidarnosti, 
nočejo več biti, pa čeprav nehote, 
proizvajalci smrtonosnega orožja in 
sredstev za represijo narodov, ki 
se borijo za svqbod0*>- ,Prav zara
di tega menijo, da je nujno z za
konom, ki naj temelji na načelih 
pravičnosti in miru, urediti vpra
šanje nadzorstva nad izvozom o- 
rožja.

Obenem se federacija kovinarjev 
zavzema za pripravo področnega na
črta za italijanske ladjedelnice in 
letalsko industrijo. V obeh primerih 
proizvodni obrati delajo predvsem 
na vojaškem področju, kar ne jam
či ohranitev dosedanjih zaposlitve
nih ravni. Za sindikate je rešitev 
večja angažiranost na civilnem pod
ročju in vključitev v evropske pro
izvodne načrte.

Procrs proti
ukrajinskima disidentoma

MOSKVA — Včeraj se je v ukra
jinskem mestecu Vasilkov začel

proces proti 28-letnemu Miroslavu 
Marinoviču in 30-letnemu Mikoli 
Matuševiču, ki sta. člana ukrajinske 
skupine disidentov, ki se zavzema 
za nadzorstvo nad izvajanjem hel
sinških sporazumov. Ni znano, kakš
no obtožnico so sestavili na njun 
račun, najbrž pa jima bodo sodili 
zaradi »protisovjetske dejavnosti*.

Lani julija sta dva druga člana 
ukrajinskih disidentov, Ruden ko in 
Tihi. bila ofegjfina .lia 10, oziroma 
17 let zapora.

Enainšcstdesct mrtvih 
dokončni obračun upora 
v argentinski kaznilnici

BUENOS AIRES - Enainšestde- 
set mrtvih, 84 ranjenih je dokončni 
obračun tragičnega upora 161 za
pornikov v buenosaireškem zapo
ru Villa Devoto. To je izjavil na ti
skovni konferenci glavni direktor 
argentinskih kaznilnic polkovnik 
J sr ge Antonio Dotti. Po uradni ver
ziji je upor povzročila namera paz
nikov, da osamijo nekega zaporni
ka, ki se je puntal. Polkovnik je 
tudi zanikal, da so med mrtvimi in 
ranjenci politični kaznjenci.

III tl llllllllllttllllllltlllft 11111111111111111111111111111111111111111111111111111111(11111  M iiiiiiiiiiiiuii Hlinil n iiHiiiiiiiiHi

DELOVANJI KLUBA ZAMEJSKIH ŠTUDENTOV

ZA KREPITEV STIKOV 
MED ZAMEJCI 

IN MATIČNIM NARODOM
Sredi aprila v Ljubljani solidarnostni ve
čer s koroškimi političnimi preganjanci

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA — Klub zamejskih 

študentov v Ljubljani je ena tistih 
organizacij, ki si stalno prizadeya- 
jo za krepitev vezi med Slovenci, ki 
živijo v zamejstvu in matičnim na
rodom, Klub združuje študenie - pri
padnike slovenskih narodnih skup- 
nosti v Italiji, Avstriji in na Ma
džarskem, zato je pomemben tudi 
za krepitev stikov med samimi pri 
padniki slovenske manjšine. Sredi 
aprila bo pripravil v Ljubljani soli 
darnostni večer s koroškimi politič
nimi preganjanci, ki se ga bodo u- 
deležili nekateri ugledni slovenski 
aktivisti iz avstrijske Koroške ter 
študehtje celovške gimnazije. Izku
piček večera so namenili kritju stro
škov sodnih obravnav proti sloven
skim aktivistom na Koroškem.

Že prihodnjo sredo pa namerava 
klub pripraviti v študentskem nase
lju koncert ljubljanske vokalne sku
pine »Ancilla vocis*. V ansamblu 
sodelujejo tri pevke in štirje pevci. 
Takšna sestava daje skupini pose
ben zvok ter ji dopušča zelo raz
noliko muziciranje. Vokalna skupi
na «AncilIa Vocis* je v dveh letih 
svojega delovanja nastopala največ 
po Sloveniji, nekajkrat pa tudi že 
v Trstu in okolici. Decembra lani 
se je predstavil v Toskani v Italiji, 
kamoč ga vabijo tudi letos. V prvi 
del svojega programa uvršča an
sambel dela renesančnih mojstrov, 
v drugi del pa slovenske- pesmi iz 
zamejskih pokrajin.

JURE PENGOV

Egipt odpovedal 
pogodbo s SZ

KAIRO — Egiptovsko ministrstvo 
za elektrogospodarstvo je odpoveda
lo pogodbo o strokovnem sodelova
nju s Sovjetsko zvezo na področju 
elektrogospodarstva. Vest ‘je obja
vil kairski dnevnik «Agomhuria», ki 
je pojasnil tudi vzrok, ki je prive
del do take odločitve. Sovjetska 
zveza je namreč odklonila dobavo 
materialov, ki so nujno potrebni za 
normalno obratovanje elektrarn. Ni 
znano, koliko sovjetskih strokovnja
kov bo moralo zaradi tega zapusti
ti Egipt. '

Obe narodnost: pogrešata še gradi
vi za delovanje delegatov v materi
nem jeziku na narodnostno meša
nem ozemlju.

Celotno razpravo o dosežkih in 
prihodnjih nalogah komisije v novi 
sestavi bi lahko strnili v osrednje 
spoznanje, da sta sicer tako način 
dela kot vzdušje v republiški komi’ 
siji za narodnosti vzorna, da pa to 
nikakor še ne velja za ustrezne ob
činske komisije, ki sodelujejo na 
paritetni osnovj na narodnostno me
šanih območjih.

»Praksa konkretnega počutja pri
padnikov narodnosti v temeljnih 
samoupravnih celicah, to je v orga
nizacijah združenega dela in v kra
jevnih skupnostih, še vedno zaosta
ja za tem. kar smo načelno dosegli*, 
samokritično ocenjuje Geza Bačič* 
ko opozarja, da «bitka za enako
pravnost narodnosti še ni dobljena*, 
da pa jo je treba in mogoče izboje
vati ravno v bazi. «Ko se bosta 
Madžar ali Italijan in Slovenec e- 
nakopravno in skupaj pogovarjala o 
vsem, kar zadeva njun položaj na 
delovnem mestu in v življenjskih o 
koliščinah — šele takrat bosta obe 
narodnosti enakopravni*. Seveda sta 
predsedniku v tem pritrdila ne sa
mo oba podpredsednika in govornika 
narodnosti Aleksander Varga in Leo 
Fusilli, marveč vsi njuni sotova- 
riši.

«Če bo naša problematika živa in 
stalno prisotna v bazi, ne bodo mo
gli prodreti elementi, ki ne marajo 
socializma*, je Fusilli segel v glo
boko politični pomen problematike 
tako za vso samoupravno družbo kot 
še posebej za člane ZK. med kate
rimi po njegovem mnenju še tudi 
ni povsod prodrlo spoznanje, da sta 
narodnosti neločljivi sestavni del 
vsega delovanja ljudstva ter da je 
kljub posebnostim njuna problema
tika enaka s problemi vse samou
pravne družbe.

Predstavniki obeh narodnosti po
zdravljajo povečano zanimanje šir
še slovenske javnosti za njune za
deve in bi sj želeli biti stalno pri
sotni v zavesti večinskega slovenske
ga naroda. »Šele takrat, ko bomo 
dodobra počistili pred svojim pra
gom.’ 'biSftio imeli pravico zahtevati 
enako od drugih*, je predsednik ko
misije Geza Bačič opozoril pred
vsem družbenopolitične dejavnike 
obeh strani v narodnostno mešanih 
krajevnih skupnostih in tozdih, da 
ustavno in politično sprejeta nače
la spremenijo tudi v vsakdanje živ
ljenje. Največ težav z dvojezično
stjo nastala očitno v novoustanov
ljenih samoupravnih interesnih skup
nostih, ki na mešanem območju si
cer vstavljajo v statute ustrezna do
ločila, predvsem ob obali pa uresni
čevanje radi prepuščajo stihiji, češ 
saj pripadniki italijanske narodnosti 
tako dobro razumejo slovensko.

(Po Delu)

Sovjetske turbine 
n «Džerdap 2»

MOSKVA — Sovjetska zveza b< 
dobavila Jugoslaviji del opreme 7.1 
hidroenergetski sistem »Džerdap 2» 
Te dni so v Moskvi podpisali po 
godbo, po kateri bo podjetje «Tech 
nopromexport» dobavilo «Invest 
Importu* 8 turbin z močjo po Z 
tisoč kilovatov. Prve turbine bod< 
izročili čez štiri leta.

PARIZ — Libijska tiskovna agen
cija «Jana>, je sporočila, da so se 
včeraj zjutraj v libijskem mestu 
Sebha začeli pogovori med čadsko 
vlado in predstavniki gibanja Froli- 
nat glede narodne sprave v tej 
srednjeaf. -ki državi.

Tržaška federacija KPI
(Nadaljevanj* z 2. strani)

V Pakistanu skušajo 
zlomiti odpor ljudstva

KARAČI — Vojaške oblasti v Pa
kistanu skušajo z represivnimi u- 
krepi preprečiti protivladne demon
stracije, ki so izbruhnile zlasti po 
nedavni obsodbi bivšega predsed
nika vlade Ali Bhutta.

Iz uradnih virov poročajo, da so 
vojaška sodišča v pokrajini Sind, 
na jugu države, v zadnjem času 
obsodila na različne zaporne kazni 
20 oseb. V okraju Larkana, kjer 
je doma. Ali Bhutto so osem oseb 
obsodili na eno leto prisilnega de
la. Procesi so v teku tudi v ,{;irn 
čiju, Dadu in drugih večjih krajih.

tivne rešitve za slovenski šolski si
stem, kot potrjuje tudi zakonski fr 
snutek za globalno zaščito sloven
ske narodnostne skupnosti, ki ga je 
izdelal deželni odbor KPI in s ka
terim je bila seznanjena vsa jav
nost.

Ob teh ugotovitvah se zdijo komu
nistom zelo nenavadna nekatera sta
lišča Slovenske skupnosti, za katero 
naj bi imenovanje slovenskih odbor
nikov v šolske okraje predstavljalo 
skoraj neke vrste narodno izdajo. 
Zakaj bi se morali čuditi takšnim 
izbiram, se vprašujejo komunisti, 
če pa občinske skupščine sestavlja
jo izključno slovenski svetovalci? Si
cer pa bi ne moglo biti drugače, 
kajti krajevni izvoljeni sveti odra
žajo sestavo prebivalstva.

Menimo, je nadalje rečeho v član
ku, da se mora dialog med politič
nimi silami, ki tradicionalno zasto
pajo Slovence, odvija " na trdnejših 
tleh za soočenje ali za spopad, če 
je treba, kot pa se odvija dialog o 
dolbčevanju predstavnikov krajev
nih uprav v okrajni šolski svet. Me
nimo, se zaključuje članek, da je 
naša izbira v skladu z normalnim 
in korektnim upravljanjem krajev
nih političnih in upravnih sil, ki 
imajo za svojo dolžnost to, da se ne 
izogibajo neposrednemu soočenju * 
občani in potrebami, ki jih le-ti iz
ražajo, ne glede na razlike, pa če
tudi nurcdnusUie.
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